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Stabilitet och trygghet
■ Nästa år är det val igen. Socialdemokraterna och Moderaterna 
har hittills navigerat tryggt sen de tillträdde för ett år sedan. Nu 
under våren ska budgeten för valåret arbetas fram. Det blir den 
första helt egna för styret och blir en möjlighet att visa tyresö-
borna stabilitet och trygghet.  Ledare, sid 2

Skyddad natur och friluftsliv
■ Naturen runt Barnsjön skyddas och blir ett friluftsområde. Delar 
av området med särskilt skyddsvärda natur kan dessutom bio-
topskyddas. Möjligheten till det aktiva friluftslivet ökar och den 
biologiska mångfalden skyddas i ett område större än det som dis-
kuterades som naturreservat.  Debatt, sid 4

”Utbildningen 
gav mig så 
mycket mer 
än bara ren 
kunskap.”
Natalie Simander, sid 16

Tyresöborna i fokus
■ Ett år har gått sedan Socialdemo-
kraterna och Moderaterna tog över 
styret i Tyresö.

Samarbetet har präglats av 
ekonomisk stabilitet, trygghetsåt-
gärder och miljösatsningar. Bland 
insatserna finns nya skolbyggen, 

en nollvision mot välfärdsbrott och 
utökad kameraövervakning. Kom-
munala ordningsvakter har bidra-
git till ökad trygghet, och äldre-
omsorgen har stärkts med digitala 
lösningar. Hållbarhetsarbetet har 
intensifierats genom fler solceller 

och satsningar på biologisk mång-
fald.

– Vi levererar resultat och rustar 
Tyresö för framtiden, säger kom-
munstyrelsens ordförande Anita 
Mattsson (S).

	 Sid 7

Anita Mattsson (S) och Fredrik Bergkuist (M) är mycket nöjda med samarbetet och vad som hittills åstadkommits.	 FOTO: TYRESÖ KOMMUN

 
 

 
 

Ukraina, Afrikas horn, Turkiet, Syrien, Pakistan  
– krig, svält och naturkatastrofer slår  
sönder miljoner människors tillvaro varje dag.  
Act Svenska kyrkan samarbetar med partner 
runtom i världen som finns på plats både  
före, under och efter katastrofen.

KATASTROFINSATSER

Konst i Tyresö:
Näckrosorna

Lindalshöjden
■ Nu går planförslaget om 
företagsområdet Lindalshöj-
den, tidigare kallat kalhygget, 
ut på samråd. Tanken är att 
det ska bli ett område som 
ger företag och verksamheter 
nya möjligheter.  Sid 3

Dagvattendamm
■ Till hösten beräknas den 
nya dagvattendammen vid 
Wättinge gårdsväg vara klar. 
Det kan bli ett utflyktsmål 
eller en plats för en paus vid 
promenaden.  Sid 5

Klassrum i naturen
■ Tyresö naturskola erbjuder 
Tyresös grundskoleklasser 
natur- och miljölektioner som 
en resurs i ordinarie under-
visning.  Sid 6

Tillbaka på slottet
■ Tyresöspelet, teaterföre-
ställningen om Tyresös histo-
ria och nutid, kommer återi-
gen att sättas upp och spelas 
på Tyresö slotts borggård. 
Premiär blir de 15 juni.  Sid 9

Ny skola växer fram
■ Nu har det första spad-
taget för nya Njupkärrs 
skola tagits. Skolan blir i tre 
våningar med plats för cirka 
550 elever. Höstterminen 
2027 väntas de första elev-
erna.  Sid 11

Bästa säsongen
■ Den nyss avslutade säsong-
en är Tyresö Hanviken Hock-
eys absolut bästa. Klubben 
har etablerat sig som en kraft 
att räkna med i det svenska 
hockeylandskapet.  Sid 12
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Noterat

Det har nu gått ett år sedan det nya styret 
för Tyresö presenterades. En del tyresö-
bor höjde kanske på ögonbrynen när två 

tidigare motståndare presenterade ett gemen-
samt program för Tyresö. Men svaret på samar-
betet står nog att finna i två förklaringar.

För det första. När en koalition i kommunen 
inte längre har förmåga att komma fram med för 
tyresöborna viktiga politiska frågor och beslut 
är det absolut nödvändigt att hitta nya vägar. I 
alla fall om de folkvalda, alltså våra kommun-
politiker vill arbeta för utveckling. Skälet till 
att någon går med i ett politiskt parti är ofta att 
den personen är irriterad över något och vill 
ha en förändring. Om den personen då lägger 
mycket ambition och stora delar av sin fritid i 
detta arbete men inte ser någon utveckling då 
är det dags att tänka utanför boxen. Socialde-
mokraterna och Moderaterna har behövt lägga 
stridsfrågor åt sidan för att kommunen fortsatt 
ska kunna leverera välfärd åt tyresöborna. Det 
krävs mod att bryta gamla mönster och tänka 
nytt. Men i dagens omvärld är det mer samar-
bete och kompromisser som behövs, inte mer 
polarisering.

För det andra. Det är oftast inte i kommun-
politiken som de stora ideologiska slagen står. 
Bra skolor, en hemtjänst som fungerar, minskad 
bostadsbrist, båtklubbens problem, tryggare 
bostadsområden eller bättre villkor för idrotten 

är vardagliga frågor som tyresöborna förväntar 
sig att våra politiker ska lösa. De vill inte höra 
högljudda ideologiska debatter utan vill att poli-
tiken löser problemen och håller i våra skatte-
pengar.

När man möter en tyresöbo utanför kom-
munen talar vi ofta väl om vår kommun. 
På frågan om vi bor i Stockholm, svarar 
vi nej. Vi bor i Tyresö. Vi liksom håller på 
Tyresö, som om det vore ett fotbollslag.

För att fortsätta i fotbollstermer så startar nu 
andra halvlek för Tyresölaget med Socialdemo-
kraterna och Moderater. Nu ska man enas om 
hur spelarna ska fördelas, nämligen den första 
helt egna kommunbudgeten. Två saker som 
fortsatt måste vara prioriterat i nästa års budget 
är barnens skola och våra äldres omsorg. Sedan 
vill nog många se fortsatta satsningar Tyresö 
underbara friluftsliv, på kultur och idrott för 
unga. Att våra vägar för både bilister och fot-
gängare är bra och att kommunens service är 
effektiv det tar de flesta för givet.

Vi förväntar oss att det årsgamla styret tar 
ansvar. För vi som bor i Tyresö vill fortsatt 
kunna skryta om vår kommun när vi kommer 
till en annan. Vi vill vara stolta och heja på vårt 
Tyresö.

❏❏❏

Med ett år på nacken kan Socialdemokraterna och Moderaterna 
summera ett framgångsrikt styre. Det man sagt har blivit till 
verklighet. Nu har tiden kommit när en ny budget ska arbetas fram. 
Det blir den första helt egna budgeten för den starka majoriteten. 
Politiskt en mycket viktig budget eftersom det nästa år är valår.

Snödroppar och krokus i all ära men det säkraste vår-
tecken är nog när sandupptagningen på våra gång- och 
cykelvägarna drar igång. Våren har med detta alltså anlänt 
till Tyresö. Kan dock konstatera att detta inte gäller i hela 
kommunen. I vissa delar är det ännu vinter. Det är i många 
av bostadsområdena som sanden fortfarande ligger kvar 
och försvårar för både fotgängare och cyklister..

❏❏❏

www.tyresonyheter.nuLEDARE

Trygghet skapas  
genom samarbete

Konst i Tyresö

Konstverket Näckrosorna av 
Hilma Franzon ingår i utställ-
ningen Med snabba tassar på 
mjuk mark, som kan ses på 
Tyresö konsthall fram till  
27 april.

Kommunfakta: Fler äldre i Tyresö
På 10 år har antalet äldre tyresöbor över 90 år nästan fördubblats – från 226 till 
447. Allt fler blir allt äldre. Många tyresöbor är dessutom friska och aktiva långt upp 
i höga åldrar. Samtidigt innebär fler äldre också behovet av mer äldreomsorg. Det 
väcker frågor om vilken omsorg vi ska ha? Om det är kommunens ansvar att se till 
att alla får en bra omsorg – eller om omsorgen ska privatiseras? Och hur den ska 
finansieras. Bara förra året ökat antalet äldre över 90 år med fem procent. Samti-
digt beslutade regeringen att inte höja statsbidragen till kommunerna. Risken vad 
resultatet av en sådan politik blir är uppenbar – sämre omsorg av de som byggt upp 
vårt samhälle.

Antal äldre över 90 år 

Källa: kolada.se
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TILLSAMMANS KAN

VI GÖRA SKILLNAD!

Vill du vara med?
Välkommen att

kontakta oss:
Krusboda/Fårdala:

Björn Persson
073-247 29 35
Jerry Svensson
08-712 50 21

Bollmora
Niklas Wennergren

073-673 32 00

Östra
Tommy Blomster

070-351 99 94

S-kvinnor
Klara Watmani
070-390 78 70

NYHETER

817 kan förlängas 
till Tyresö skola
BUSS SL har skickat ut sitt förslag 
till ny tidtabell på en remissrunda 
hos kommunerna. Där föreslås att 
linje 817, som trafikerar Raksta, 
förlängs från dagens ändhållplats 
Tyresö kyrka till Tyresö skola 
under morgon och eftermiddag. 
Linjen är en av SLs kortaste och 
har idag en restid på cirka sju 
minuter. Den nya tidtabellen trä-
der i kraft i mitten av december.

❏❏❏

Parkeringsplatser 
säkras
TRAFIK Området Norra Tyresö 
centrum är under utveckling med 
nya bostäder och verksamhe-
ter. Området är också viktigt för 
föreningslivet både ishallen och 
fotbollsplan i anslutning. För att 
säkerställa att idrottande barn 
och ledare lätt ska kunna ta sig 
till sina aktiviteter har politikerna 
i sanhällsbyggnads- och hållbar-
hetsnämnden nu gett ett uppdrag 
att säkerställa tillgången till par-
keringsplatser när i Norra Tyresö 
centrums fortsatta utveckling.

❏❏❏

Sandupptagningen 
har startat
VÅR Tyresö kommun meddelar att 
arbetet med att ta upp sand och 
grus efter vinterns halkbekämp-
ning nu är igång, med gång- och 
cykelvägar som första prioritet. 
Sandupptagningen kan endast 
genomföras vid plusgrader dygnet 
runt för att undvika halka. Arbe-
tet beräknas vara klart senast den 
15 maj. Kommunen ansvarar för 
vissa gator, medan bostadsrätts-
föreningar och samfälligheter kan 
ha ansvaret i andra områden.

❏❏❏

Området strax söder om Tyresö
vägen, endast 1,5 kilometer väster 
om Tyresö centrum, ska omvand-
las till ett levande verksamhets-
område som ger företag och verk-
samheter nya möjligheter.

En satsning för framtiden
När förslaget nu går ut på samråd 
presenteras även de första kon-
ceptbilderna på hur området är 
tänkt att se ut. Kommunen plane-
rar att utveckla Lindalshöjden till 
ett modernt verksamhetsområde 
med fokus på hållbarhet och till-
växt, här ska både befintliga verk-
samheter, såsom brandstation 
och drivmedelsstationer, och helt 
nya företag få plats. Lindalshöjden 
är också strategiskt viktigt av den 
anledningen. Kommunen hoppas 
att det nya verksamhetsområdet 

ska bidra till att frigöra centrala 
ytor för bostadsbyggande när till 
exempel brandstationen flyttar. 
Området, som sträcker sig över 
tolv hektar, erbjuder utrymme för 
kontor, industri, restauranger och 
handel.

Men det är inte enbart företa-
gen som behöver området, en 
annan viktig del av projektet är 
att skapa en effektiv bullerskärm 
mot Tyresövägen – något som inte 
bara ska göra området mer triv-
samt för de som arbetar där, utan 
också förbättra livskvaliteten för 
närliggande bostadsområden. 
Verksamhetsområdet planeras 
med omsorg för att minska påver-
kan på befintliga bostäder. Bland 
annat blir den nya bebyggel-
sen närmast Lindalen lägre och 
gestaltningen blir extra viktig.

Hållbart och modern design
Med hållbarhet som en röd tråd i 
projektet ser kommunen positivt 
på att integrera gröna tak och 
solceller i byggnadernas utform-
ning. Det estetiska uttrycket ska 
vara enhetligt, och extra omsorg 
läggs på fasader som vetter mot 
Tyresövägen för att skapa en att-
raktiv och välkomnande miljö till 
det som för många kommer bli 
entrén till kommunen.

Grustagsvägen, som löper 
genom området, kommer att 
breddas för att göra plats för 
gångbanor och dagvattenhante-
ring.

Att hitta långsiktigt hållbara 
lösningar för dagvattenhantering 
är ett prioriterat område, särskilt 
med tanke på närliggande vat-
tenförekomster som Ältasjön och 
Tyresån.

Nu får allmänheten säga sitt
Att Lindalshöjden nu går ut på 
samråd innebär att kommunen 
öppnar upp för dialog med all-
mänheten och andra intressenter. 
Under andra kvartalet 2025 har 
alla möjlighet att lämna sina syn-
punkter på förslaget. Efter sam-
rådet väntar en granskningsfas 
som är planerad till tredje kvar-
talet 2026, och förhoppningen är 
att planen kan antas under första 
kvartalet 2027.

❏❏❏

Visionsbild över framtidens före-
tagsområde på Lindalshöjden. 
	 FOTO: TYRESÖ KOMMUN

Ett steg närmare företags­
området på Lindalshöjden
FÖRETAG Planerna och diskussionerna har varit många och långa. 
Tillslut landade politikerna i ett nytt företagsområde. Nu går det 
planerade företagsområdet Lindalshöjden ut på samråd.

Jobbsteget ger möjligheter
ARBETE Jobbsteget är en ny 
satsning för att hjälpa arbetslösa 
i kommunen. Verksamheten 
startades den 2 september 2024 
och har ett tydligt mål: ”Att 
rusta, assistera och motivera 
deltagarna i deras strävan att få 
ett arbete”.

För att få medverka i verksam-
heten finns vissa krav som måste 
vara uppfyllda, man ska vara 
inskriven på Arbetsmarknadsen-
heten (AME), vara mellan 16 och 
67 år, uppbära ekonomiskt bistånd 
och ha behov av stöd i olika former 
för att kunna ta sig ut i arbetslivet.

– Vi erbjuder en verksamhet 
där deltagarna engagerar sig på 
heltid 5 dagar i veckan, säger 
Anna Israelsson, enhetschef för 
Integration & Arbetsträning.

I lokalen där man träffas finns 
alla de olika verktyg som behövs, 
datorer, språkhjälp, hjälp att for-
mulera sig och hantera en inter-
vjusituation, skriva CV och brev 

och annat som behövs för att söka 
jobb.

– Att ha en egen e-postadress 
och en e-legitimation är ett måste 
om man ska söka jobb idag, säger 
Anna Israelsson

 – Deltagarna får lära sig vilka 
sociala medier som kan vara 
användbara, det är där man kan 
skaffa sig plattformar för nät-
verkande med andra personer i 
samma situation. Vi tränar också 
på att hantera videosamtal vilket 
ju har blivit vanligare när man 
söker arbete.

Jobbmässor och studiebesök 
på arbetsplatser finns också på lis-
tan liksom information om svensk 
arbetsrätt och konsten att hantera 
ett avslag på en jobbansökan.

Inte bara jobbsnack
Lokalen har plats för 15–20 del-
tagare och alla har fokus på att 
komma ut i arbete men det finns 
plats för annat också.

 – Vi brukar börja morgonen med 
en fika och så tittar vi på något pro-
gram med samhällsutbildning eller 
liknande och sen diskuterar vi det 
vi sett. Det är minst lika viktigt att 
få en bra bild av hur vårt samhälle 
fungerar, säger Jamal Aboudrar, 
verksamhetsledare.

En av deltagarna är Roger, 59 
år.

– Jag råkade ut för en cykelo-
lycka för fem år sedan och slog i 
huvudet så illa att jag tappade läs-
och skrivförmågan. Jag lyckades 
lära mig på nytt så nu försöker jag 
ta mig tillbaka till ett arbete också. 
Jag vill ju börja jobba igen och att 
vara här och få all den här hjälpen 
känns meningsfullt för mig. Också 
att träffa andra i samma situation 
gör det lite lättare i vardagen. Vi 
gläds och lider med varandra här, 
säger Roger samtidigt som en av 
deltagarna gratuleras för att han 
just fått ett positivt besked om en 
praktikplats han sökt.

Ny teknik hjälper till
– Att skriva och formulera sig när 
man ska svara på en jobbannons 
är inte så enkelt. Om man dessut-
om inte är helt säker på svenska 
språkets alla egenheter blir det 
ju inte direkt lättare, säger Jamal 
Aboudrar.

På Internet finns ett antal 
forum där man kan använda sig 
av AI-tekniken för att göra det 
lite enklare och begripligare. Till 
exempel kan man läsa in annon-
sen i sin helhet, översätta den till 
sitt hemspråk, be om ett förslag 
på svar, kort eller långt, sakligt 
eller humoristiskt och sen över-
sätta allt till svenska igen när man 
är nöjd

 – Inte helt lätt, men vi stöttar 
och hjälper till och målet är ju att 
deltagaren själv ska klara av detta 
i slutändan och känna sig trygg 
med språket och formuleringar-
na, säger Jamal Aboudrar.

❏❏❏

Jamal Aboudrar, verksamhetsledare på Jobbsteget går igenom några procedurer som kan vara bra att kunna när 
man söker jobb.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

– Jag är jättestolt över den här 
verksamheten. Det är fantastiskt 
att se hur människor utvecklas och 
med vilken glädje dom tar emot 
det anpassade stöd vi erbjuder här, 
säger enhetschef Anna Israelsson. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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Inom kort kommer ett förslag att presenteras hur vi i 
det politiska styret vill skydda naturområdet kring 
Barnsjön. Det är ett viktigt beslut, eftersom naturen 

där är helt avgörande för flora, fauna och många, många 
tyresöbor. Ibland hittar även en och annan utsocknes hit. 
Barnsjön har höga natur- och rekreationsvärden och så ska 
det fortsätta.

Frågan har varit på tapeten i många år, men inte kommit 
i mål än. I grunden handlar det om att vi behöver samsas, vi 
måste säkerställa biologisk mångfald men vi vill också möj-
liggöra för det aktiva friluftslivet. Att göra naturen kring 
Barnsjön till ett naturreservat har länge varit huvudspåret, 
men ingen har hittills hittat svaret på hur vi då kan säkra ett 
aktivt friluftsliv och föreningsliv i framtiden.

När reservatdiskussionerna började fanns planer på att 
göra en mountainbikebana inom de inritade gränserna. 
Idag finns inte det intresset på den platsen. På den tiden 
hade vi inte heller Sveriges mest populära discgolfbana i 
närheten. En idrott som idag är så populär att det behövs 
en bana till, som kanske skulle kunna ligga i närheten 
av Wättinge-stråket. Kort sagt, våra intressen och hur vi 
använder naturen kommer att vara i ständig förändring. 
Att införa reservatsföreskrifter, som de facto begränsar 

vad som får och inte får göras, är ett sätt att cementera hur 
vi använder marken idag för all framtid.

Ett, i mitt tycke, bättre alternativ är att införa ett nytt 
friluftsområde. Vi har idag Alby som är skyddat och samti-
digt välkomnande. Ett friluftsområde kring Barnsjön skulle 
möjliggöra att den lokala orienteringsklubben kan fortsätta 
att arrangera tävlingar i den skogen utan att behöva ansöka 

om tillstånd i förväg vid varje enskilt tillfälle. Orienterings-
tävlingar är för övrigt helt uteslutna vid Telegrafberget nu 
och i framtiden, sedan det reservatet bildades.

Det förslaget vi kommer att presentera kommer att vara 
större än tidigare. Förslaget innebär också att delar av 
området med särskild skyddsvärd natur kan biotopskyd-
das.

Vi bor i en naturskön kommun där nästan hälften av vår 
mark är skyddad. Det är en del av det som gör oss unika, 
och som får tyresöbor att i större utsträckning än andra 
välja att bo kvar eller flytta tillbaka. Jag är uppvuxen i 
Tyresö, och haft otaliga äventyr under skolgången kring 
Barnsjön, studerat grodyngel, haft orienteringsdagar och 
praktiskt tillämpning av hur man tar sig upp ur en isvak. 
Just det sista har satt sina spår – idag beträder jag knappt 
en ishall utan isdubbar – men icke för ty vill jag att mina 
barnbarn ska ha samma möjligheter som min generation 
har haft.

När vi nu skyddar naturen så ska vi samtidigt se till att 
våra barn även fortsättningsvis kan ta del av många fina 
aktiviteter och upplevelser.
Anita Mattsson (S)
kommunstyrelsens ordförande

redaktion@tyresonyheter.nu, www.tyresonyheter.nu
Fax: 08-742 15 64DEBATT

Nu skyddar vi naturen runt Barnsjön

Gör din röst hörd i den lokala tidningen!
Skriv en insändare eller debattartikel i Tyresö Nyheter. 
Debattartiklar måste vara undertecknade med namn 
medan insändare kan publiceras under signatur 
(redaktionen måste dock veta ditt namn).

Tyresö Nyheter förbehåller sig rätten att korta ned insända 
bidrag, som ska ha en tydlig anknytning till Tyresö.

Skicka in din insändare eller debattartikel 
via formuläret som finns på vår hemsida 
www.tyresonyheter.nu under fliken Tipsa, 
eller mejla till redaktion@tyresonyheter.nu.

Tyresökastanjen följer vi under 
året. Den står på Koriandergränd. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Aprilkastanjen

Våra barn ska 
kunna ta del av 
fina aktiviteter 
och upplevelser.

Tips på mättande mellanmål 
att ta med på utflykten

Höga priser riskerar sänka simsäkerheten

Ge oss gratis frukost i skolan!

Snart är det påsklov och då kan 
det vara praktiskt att ha något 
mättande och gott i ryggsäcken 
om man ska på utflykt. Dessa 
enkla och mättande wraps vill jag 
passa på att tipsa om.

Du behöver bara 500 gram 
Keso, 4 ägg och 1 tesked italiensk 
salladskrydda till 4 stycken mät-

tande wraps. Mixa till en slät smet 
och bred ut på bakplåtspapper på 
en plåt. Grädda 25–30 minuter till 
fin gyllene färg. Låt svalna. Skär 
i 4 bitar och fyll med någon god 
röra eller lite skinka, ost och ett 
par skivor gurka innan du rullar 
ihop wrapsen.
Matmor i Trollbäcken

Måndag morgon. Sitter redo. 
Stirrar slaviskt på klockan som 
närmar sig åtta. Det exakta klock-
slaget då Medley släpper sina 
simskolekurser är inget man slar-
var bort. Fem minuter senare är 
kurserna fullbokade. Pustar ut. 
Simundervisningen säkrad för 
ännu en halv termin.

Hur hamnade vi här? Med en 
simhall i privat regi, med för få 
simskoleplatser mot vad det finns 
barn och där kurserna tar slut 
några minuter efter att de först 
släppts. 3 000 kronor betalar vi för 
att två barn ska ta 8 simlektioner. 
Tänker på att jag har ett arbete 

där jag kan prioritera att sitta 
redo klockan åtta en vardag 
för att hinna få en plats 
och råd att betala den 
också svindyra kursen 
dagen innan löning.

Att barn lär sig 
simma är viktigt för 
att förhindra drunk-
ningsolyckor. I en skär-
gårdskommun som Tyresö 
en nödvändighet. I årskurs sex 
är det ett krav för att bli godkänd i 
idrott att kunna simma. Skolorna 
har inte tillräckligt med tid eller 
möjlighet att erbjuda simunder-
visning i den mängd att icke sim-

kunniga elever faktiskt lär 
sig simma. Här krävs ett 

föräldraansvar.
Men när vi i Tyresö 

är utelämnade till pri-
vata verksamheter 
som inte räds att ta 
hutlöst betalt och när 
platserna bokas upp 

snabbt undrar jag vad 
vi som samhälle ger våra 

barn för förutsättningar att lära 
dig simma?

Jag önskar fler simskoleplatser 
och priser alla, oavsett plånbok, 
har råd med.
Karin

Jag är elev på en skola i Tyresö 
och vill lyfta något som jag vet att 
många av oss skulle må bättre av 
– gratis frukost i skolan.

Alla säger att frukost är dagens 
viktigaste mål, men ändå är det 
många elever som kommer till 
skolan utan att ha ätit något. Vissa 
hinner inte, andra kanske inte har 
något hemma. Det gör att man bör-
jar dagen trött, hungrig och ofoku-
serad – och då blir det mycket svå-
rare att hänga med på lektionerna.

Tänk om alla skolor i Tyresö 

kunde erbjuda en enkel, gratis 
frukost på morgonen? En macka, 
lite yoghurt, kanske frukt. Det 
behöver inte vara något avan-
cerat, men det skulle göra stor 
skillnad för många elever. Det här 
handlar inte bara om mat – det 
handlar om jämlikhet, hälsa och 
att ge alla elever en rättvis chans 
att lyckas i skolan.

Vi skulle orka mer, lära oss 
bättre och må bättre. Så varför 
inte satsa på det?
En morgontrött men hoppfull elev

 rodakorset.se

Först på plats,  
alltid kvar.

 rodakorset.se

Först på plats,  
alltid kvar.

 rodakorset.se

Först på plats,  
alltid kvar.

 rodakorset.se

Först på plats,  
alltid kvar.

Topptrion.	 FOTO: PRIVAT

Strike!
Otroligt bra aktivitet som Hyres-
gästföreningen på Koriander-
gränd genomförde i fredags. Alla 
gårdsvärdar var inbjudna till den 
årliga Korianderkäglan. Bowling 
när den är som bäst. Årets vin-
nare blev Thomas Lummi med 
fjolårsvinnaren Denny Bränn-
ström som trea och föreningens 
ordförande Janne Håkansson på 
silverplats.
Gårdsvärd Gård C

ILLUSTRATION:
FREEPIK

Hej!
Jag heter Dante och jag är 6 år. 
Jag bor i Tyresö och tycker att det 
är väldigt trevligt att bo här. Det 
finns så mycket växter här – träd, 
blommor och buskar överallt. 
Och det bästa med växterna är att 
de tillverkar syre, som vi männ-
iskor behöver för att andas. Där-
för är det viktigt att vi tar hand om 
naturen. Nu blommar forsythian 
och det är min favoritbuske för de 
gula blommorna får mig att tänka 
på sommaren.

En annan sak som jag uppskat-
tar med Tyresö är att vi har så bra 
mobiltäckning här. Det kanske 
inte låter så viktigt för alla, men 
det är det faktiskt. Då kan vi ringa 
till alla våra vänner även om de 
är långt borta. Det gör att Tyresö 
känns nära oavsett var dina vän-
ner bor.

Och vet ni vad som är extra 
tryggt? Här finns inga giftiga djur. 

Inga farliga spindlar eller ormar 
som man behöver akta sig för. 
Det är mest gulliga djur som ekor-
rar, fåglar, harar och rävar. Det är 
trevligt att kunna leka ute bland 
växter och djur. Jag brukar ha 
med nötter och frön till djuren.

Jag tycker att fler borde förstå 
hur bra vi har det här. Tyresö är 
både vackert, trevligt, roligt och 
modernt – allt på en gång. Jag är 
glad att jag bor i Tyresö.
Dante

Tyresö är en bra del av världen, 
enligt skribenten.	 FOTO: PRIVAT
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Mohammed Ibrahim, Fårdala
– Oj det var länge sedan, i början 
på 80-talet om jag minns rätt. Jag 
jobbade inom vården och jag tog 
hand om äldre människor. Man 
gick hem till dem och hjälpte dem 
med att duscha, matas, bädda 
sängar och sådant.

Stina Bulow, Björkbacken
– Jag jobbade på ett ålderdoms-
hem på Gotland där jag bodde på 
den tiden. Jag var 14 och trivdes. 
Sedan så jobbade jag rätt många 
år inom vården tills jag bytte bana,

Tsedall Medhin
– Mitt första sommarjobb var 
trödgårdsarbete i Granängsringen. 
Då fick vi kratta rabatter fixa med 
blommor så att det såg snyggt ut 
på gården. Jag tror att man fick 
en ansökan från kommunen eller 
något sådant som jag svarade på. 
Numera jobbar jag som pedagog 
på Krusboda skola.

Jan Söderström, Krusboda
– Det var 1957, jag var 15 och 
jobbade på ett bygge där jag hjälp-
te till med olika saker åt de som 
byggde. Sedan jobbade jag som 
brevbärare på Södermalm nästa 
sommar vilket också var kul.

Malin Eckerbrandh, Granitvägen
– Jag jobbade inom hotell och 
restaurang från att jag var nio 
år gammal. Min dagmamma flyt-
tade från Krusboda till Kreta där 
familjen hade en restaurang då 
hakade jag på en sommar i några 
veckor. Det var inte många sol och 
baddagar direkt. Mestadels serve-
rade vi och torkade bord.

?
Kommunen 

erbjuder runt 
700 sommarjobb 
i år. Kommer du 
ihåg vilket som 

var ditt första 
sommarjobb?

FOTO: TYRESÖ NYHETER

Dagvattendamm med tillhörande dagvattenledning håller på att anläggas 
längs den södra delen av Wättinge gårdsväg.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Damm minskar risk 
för översvämning

SAMHÄLLE Dagvattennätet i 
centrumområdet är hårt belas-
tat, särskilt under kraftiga regn 
och skyfall. Därför anläggs nu en 
dagvattendamm längs de södra 
delarna av Wättinge gårdsväg.

Genom att bygga den nya dam-
men ska skador på infrastruktur 
och bostäder förebyggas, bygg-
nader som annars riskerar att 
översvämmas vid extremväder. 
Dessutom är projektet en viktig 
del i att förbättra områdets kli-
matanpassning och långsiktiga 
hållbarhet.

Den nya dammen kommer att 
omdirigera och rena dagvatten 
från områdena Farmarstigen och 
Krusboda innan det leds vidare 
till Tyresö-Flaten via Prästängs-
dammarna. Reningsprocessen 
bidrar också till bättre vattenkva-
litet och minskad påverkan på 
närliggande vattendrag. Samtidigt 
skapar dammen nya livsmiljöer 
för groddjur, fåglar och insek-
ter, vilket främjar den biologiska 
mångfalden i området.

En serviceväg längs dammen 

kommer att fungera som gång- 
och löpstråk och sittplatser kom-
mer att placeras ut för att göra 
området mer attraktivt för både 
motion och rekreation. För att 
skydda djurlivet kommer däre-
mot ingen ny belysning att instal-
leras. När projektet är klart vän-
tas det bli en plats där människor 
kan njuta av naturen samtidigt 
som dammen fyller en viktig funk-
tion för att skydda bebyggelsen 
och djurlivet.

Under byggtiden påverkas 
området av vissa tillfälliga stör-
ningar. Hundrastgården i områ-
det kommer att vara stängd och 
byggtrafik kommer att röra sig 
via Krusbodavägen. Med den nya 
dagvattendammen ska Tyresö bli 
säkrare och mer hållbart samt 
bättre på att hantera framtida 
regnmängder och skyfall. Projek-
tet är också viktigt ur ett miljöper-
spektiv, då det bidrar till att skapa 
nya livsmiljöer för groddjur, fåg-
lar och insekter.

Den nya dammen beräknas 
vara klar till hösten.

❏❏❏

Näringsrika måltider. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Fokus på kvalitet,  
trivsel och hållbarhet

MAT I mars antog kommunfull-
mäktige i Tyresö en uppdaterad 
måltidspolicy som ska säkerstäl-
la att alla kommunens verksam-
heter erbjuder goda, näringsrika 
och hållbara måltider.

Policyn betonar vikten av kvalitet, 
där maten ska lagas från grunden 
och anpassas efter matgästernas 
behov.

En central del av policyn är 
att måltiden ska vara en trivsam 
stund, där skolor och äldreom-
sorg skapar en social och peda-
gogisk måltidsmiljö. Kommunen 
satsar även på hållbarhet genom 
att minska matsvinn, prioritera 
svenska och ekologiska råvaror 
samt följa KRAV-certifiering.

Den nya policyn ska fungera 
som ett styrdokument och revi-
deras vid varje mandatperiod för 
att säkerställa fortsatt utveckling 
och anpassning efter kommunens 
behov.

❏❏❏

Tyresö kommun:

Visar styrka i 
utmanande tider

EKONOMI Trots ekonomiska 
utmaningar och en osäker 
omvärld visar Tyresö kommuns 
årsredovisning för 2024 på ett 
stabilt resultat och viktiga sats-
ningar för framtiden.

Kommunen redovisar ett över-
skott på 14,4 miljoner kronor, 
vilket är betydligt högre än bud-
geterat, samtidigt som investe-
ringar i trygghet, utbildning och 
hållbarhet har fortsatt i oförmin-
skad takt.

Ekonomisk hushållning
Tyresö har under året lyckats 
balansera sitt ekonomiska resul-
tat genom en kombination av 
ansvarsfull resursanvändning och 
framtidsinriktade investeringar. 
Ett tydligt exempel är de pågåen-
de renoveringarna av Kumla skola 
och bygget av den nya Njupkärrs 
skola. Dessa satsningar syftar till 
att skapa moderna och trivsamma 
utbildningsmiljöer för framtidens 
elever.

Vidare har kommunen gjort 
stora framsteg inom energi- och 
miljöområdet. Under året har 
solcellsproduktionen mer än för-
dubblats, samtidigt som energief-
fektiviseringar inom kommunens 
fastighetsförvaltning har resul-
terat i minskad elförbrukning. 
Detta placerar Tyresö bland de 
25 procent av landets kommuner 
med lägst energiförbrukning per 
invånare.

Tyresö har som andra kommu-
ner fortsatt utmaningar. Kommu-
nens låneskuld har ökat och den 
demografiska utvecklingen med 
ett minskande elevunderlag krä-
ver fortsatt anpassning. Samtidigt 

behöver socialtjänsten omstruk-
tureras för att möta nya lagkrav 
och det växande behovet av väl-
färdstjänster.

Trygghet och utbildning
Kommunen har intensifierat sitt 
arbete med trygghetsskapande 
åtgärder i samarbete med polis 
och civilsamhälle. Bland annat 
har trygghetsvandringar genom-
förts och en testperiod med kom-
munala ordningsvakter i Stads-
parken har bidragit till att minska 
ordningsstörningar. Detta har 
resulterat i att trygghetskänslan 
hos unga ökat, särskilt bland gym-
nasieelever.

På utbildningssidan har kom-
munen arbetat strategiskt för att 
utveckla gymnasieutbildningen. 
Nya teoretiska program planeras 
för Tyresö gymnasium, och ett 
starkare samarbete med närings-
livet ska ge eleverna bättre förut-
sättningar inför arbetslivet. Sam-
tidigt visar kommunens årliga 
föräldraenkät att 97 procent av 
vårdnadshavarna upplever att 
deras barn trivs i förskolan.

Fortsatt utveckling
Tyresö kommun som helhet till-
hör de 25 procent av kommuner-
na med högst resultat i medbor-
garundersökningen. 98 procent 
av de svarande är nöjda med kom-
munen som plats att leva och bo.

– Genom strategiska satsning-
ar och långsiktiga investeringar 
ska vi fortsätta utveckla Tyresö 
som en trygg, hållbar och attrak-
tiv kommun att leva och verka i, 
säger Anita Mattsson (S), kom-
munstyrelsens ordförande.

❏❏❏

Starka siffror för Tyresö kommun.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

APRIL 2025� 5



NYHETER nyhetstips: redaktion@tyresonyheter.nu
hemsida: www.tyresonyheter.nu

Stolt tyresöbo har jag varit i decennier. En av många 
goda ting med vår kommun är att det sommar som 
vinter doftar pepparkakor. För ett kvartssekel 

sedan var doften under attack från amerikanska strafftul-
lar. Nu är vi där igen.

Donald Trump utropade 2 april till ”Liberation day”. 
För många av oss har dagen inte något med befrielse att 
göra. Trump försöker sminka grisen. Han inför handels-
tullar och startar handelskrig. Det vet vi från historien är 
negativt både för oss konsumenter och för företagen.

Annas pepparkakor har historiskt var framgångsrika i 
exempelvis USA. Den som smyger in på närmsta Walmart 
hittar ”Annas Swedish Ginger Thins”. Precis som andra 
svenska och europeiska varor blir de 20 procent dyrare. 

Hur påverkas Tyresö av beslut i riksdagen? Hur påver-
kas vi tyresöbor av beslut i Vita huset? Sverige är en liten 
och handelsberoende nation så vi påverkas ganska myck-

et. Helt plötsligt har världspoli-
tiken flyttat in vid köksborden i 
Krusboda, Fornudden och Gran-
ängsringen.

Men vi påverkas inte bara av 
handelspolitiken, utan hela den 
nya utrikespolitiken som Trump 
står för. Det faktum aktualiserar 
frågan kring hur vi kan hjälpa 

Danmark mot Trumps angrepp mot Grönland. Ska vi låt-
sas att det regnar eller ska vi hjälpa vår svagare granne i 
nöd? Ska utrikespolitiken vara principiell eller kortsiktigt 
nyttomaximerande?

Under efterkrigstiden har Sveriges utrikespolitik näs-
tan alltid varit principiell. Den nuvarande regeringen har 
tydligt argumenterat för att utrikespolitiken ska gynna 
svenska intressen.

En av dem som argumenterat för detta är Henrik Lan-
derholm. Problemet med Landerholm är inte bara att han 
tappar bort hemligstämplade dokument. Han har dess-
utom fel. En utrikespolitik som är enbart är nyttomaxi-
merande riskerar att bli kortsiktig. På samma sätt som att 
Trumps utrikespolitik, som uttryckligen ska gynna USA, 
inte säkert gör det. Tyvärr verkar det som att det är denna 
strategi som regeringen anlägger i Grönlandsfrågan. Det 
svenska stödet till Danmark har varit alltför svagt och 
senfärdigt.

Rent principiellt är frågan enkel. Det är grönländarna 
som avgör sin egen framtid. Detta har också den danska 
regeringen slagit fast. Jag menar att Sverige måste stå på 
danskarnas sida, oavsett om det leder till högre tullar. På 
kort sikt kan det kosta oss, men på längre sikt är jag över-
tygad om att ett rakryggat Sverige blir en vinnare.

Vad som händer med Grönland är väldigt svårt att sia 
om, men ett är säkert: Det kommer fortsätta dofta pep-
parkakor i Tyresö.
Mathias Tegnér

Mathias Tegnér är riksdagsledamot från Tyresö, vilket han 
varit sedan 2014. Han är född i slutet av 70-talet och är 
uppvuxen i kommunen. Idag bor Mathias på Raksta med 
fru och två barn. Innan riksdagsarbetet arbetade han på 
Hennes & Mauritz som ekonomichef och var med när före-
taget expanderade i Malaysia och Australien. På Handels-
högskolan i Stockholm utbildade han sig till civilekonom 
och i Sveriges riksdag är han ledamot i skatteutskottet, 
ledamot i EU-nämnden, samt verksam i riksbanksfull-
mäktige. Mathias har ett genuint idrottsintresse och är 
ordförande i Stockholms ishockeyförbund, samt före detta 
ordförande för Hanvikens SK.

Tyresös röst i Riksdagen

FOTO: CHRISTER KÄLLSTRÖM

Delar du våra värderingar om allas lika värde? Om goda möjlig­
heter att utvecklas och en bra välfärd för alla? Som medlem i 
Socialdemokraterna i Tyresö väljer du själv hur aktiv du vill  
vara. Du bestämmer själv om du bara vill visa ditt stöd för  
våra grundidéer och få information om vår politik eller  
om du vill aktivt delta i vår politiska verksamhet.

Du anmäler dig antingen via vår hemsida  
www.socialdemokraterna.se/tyreso  
eller ring 712 80 30.

VÄLKOMMEN ATT BLI MEDLEM I 
SOCIALDEMOKRATERNA I TYRESÖ

”Helt plötsligt har 
världspolitiken flyttat 
in vid köksborden i 
Krusboda, Fornudden 
och Granängsringen.”

SKOLA  Tyresö naturskola erbju-
der Tyresös grundskoleklasser 
natur- och miljölektioner som en 
resurs i ordinarie undervisning 
och har hela naturen som sitt 
klassrum.

Naturskolan är gratis för alla 
skolor i Tyresö och ett av Tyresö 
kommuns viktiga komplement för 
att nå läroplanens mål i berörda 
ämnen. Naturskolan erbjuder åk 
2, 5 och 8 undervisning uppdelat i 
olika teman under året, vintereko-
logi, vattentema och klimattema, 
samtliga skolor får erbjudande att 
delta.

Utöver detta erbjuder natur-
skolan bland annat fortbildning 
för skolornas personal och guid-
ningar.

Det är en fin solig vårdag med 
lite kalla vindar kvar i luften när 
vi besöker naturskolan. En klass 
med nyfikna elever som går i års-
kurs 2 på en skola i Tyresö är på 
plats tillsammans med deras lära-
re. Vi möts upp av Annika Wiberg 
och Jonas Hedlund, båda lärare 
på Naturskolan, och får följa med 
dem en förmiddag på temat ”vin-
terekologi”.

Lektionen startar vid Alby fri-
luftsgård med lärande lek och 
besök i naturens rum. Naturens 
rum är en fin utställning över 
Tyresös varierande natur och 
djurliv. Vi får också lära oss vilka 
strategier våra djur har för att 
överleva vintern och vilka utma-
ningar för djuren det medför när 
klimatet förändras och vintrarna 
blir mildare. Därefter går vi ett 
spännande djurspår i kuperad 
terräng. Eleverna får lära sig 
om växter och djur och uppleva 
naturen på nära håll genom olika 
lekar och övningar. De får leta 
upp småkryp och lära känna dem 
närmare under förstoringsglas 
och de får lyssna på våra småfåg-
lar och leta upp dem genom att 
använda handkikare. De får även 
lära sig om hur de själva påverkar 
miljön och hur väder och vind styr 

hur vi behöver klä oss och att det 
är viktigt att hålla sig både varm, 
torr och mätt. Självklart finns det 
även tid för fikapaus och de med-
havda matsäckarna packas ivrigt 
upp och avnjuts i skogen på sköna 
sittunderlag.

Strax före lunch lämnar vi klas-
sen och låter dem fortsätta dagen 
själva även om vi egentligen var 
väldigt sugna på att fortsätta 
dagen i det sköna vädret i Alby 
naturreservat.

Naturens rum är även öppet 
för allmänheten och är en liten 
fin utställning för både stora och 
små. Här vi lära oss mer om våra 
djur och vår natur i vårt närom-
råde och träffa både räven, ugg-
lan och bävern. Läs gärna mer på 
kommunens hemsida www.tyre-
so.se om du vill göra ett besök.

❏❏❏

Naturskolan har naturen 
som sitt klassrum

Annika Wiberg och Jonas Hedlund, lärare Naturskolan.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Kanske är det uppe i träden en 
hackspett som kan synas i kika-
ren?	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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Det ska vara enkelt att bidra till en fungerande sjöräddning. Nu 
kan du swisha en gåva till Sjöräddningssällskapet. Dina pengar 
kommer till användning där behovet är som störst! Vårt swish-
nummer är 900 5000. Vill du rikta gåvan till en särskild station 
skriver du stationens namn (orten) i meddelandefältet.

Tyresö Nyheter - närsomhelst och varsomhelst
LÄS NYHETERNA DIREKT PÅ VÅR HEMSIDA TYRESONYHETER.NU
FÅ NYHETERNA DIREKT I FLÖDET GENOM ATT FÖLJA OSS PÅ INSTAGRAM OCH FACEBOOK

TN webb TN på instagram TN på facebook

Ett år av samarbete:

Levererar för Tyresö
POLITIK Det har nu gått ett år 
sedan Socialdemokraterna och 
Moderaterna tog över styret i 
Tyresö. Det var i maj som det nya 
samarbetet presenterades och 
det har hänt en hel del i kommu-
nen sen dess.

Tyresö Nyheter träffar Anita 
Mattsson (S), kommunstyrelsens 
ordförande, och Fredrik Berg
kuist (M), vice ordförande, för att 
höra hur de ser på det nya styret 
och vad som har uppnåtts hittills.

– Samarbetet har präglats av 
trygghet och stabilitet för tyresö-
borna med en tydlig inriktning på 
att utveckla kommunen utifrån 
invånarnas behov. Samtliga punk-
ter i den gemensamma politiska 
plattformen har antingen genom-
förts eller påbörjats, vilket jag 
menar bevisar att vårt samarbete 
levererar konkreta resultat, säger 
Anita Mattsson.

Stabila finanser
En av de viktigaste delarna i sam-
arbetet har varit att säkerställa en 
långsiktigt hållbar ekonomi.

– En stabil ekonomi är grunden 
för all kommunal verksamhet. Vi 
har arbetar hårt för att säkerstäl-
la en långsiktig hållbar ekonomi, 
där vi hushåller med resurser och 
ser till att våra investeringar ger 
maximal nytta för tyresöborna. 
Vi har effektiviserat investerings-
processen och infört en nollvision 
mot välfärdsbrott för att stärka 
kontrollen av skattemedel, säger 
Fredrik Bergkuist.

Investeringar i skolor och 
förskolor har varit en del i sam-
hällsplaneringen. Byggnation av 
nya Njupkärrs skola har påbör-
jats, och renoveringen av Kumla 

skola fortskrider enligt plan. Vid 
Bergfoten byggs en ny koncept-
förskola som väntas stå klar 2027. 
Det planeras även att byggas ett 
äldreboende i Tyresö Strand och 
som ska drivas i kommunal regi.

Tryggare Tyresö
Trygghetsfrågor står högt på dag-
ordningen. Under året har kom-
munen infört ett pilotprojekt med 
kommunala ordningsvakter, vil-
ket har bidragit till ökad trygghet 
i offentliga miljöer.

– Trygghetsfrågorna är centrala 
för oss. Förutom ordningsvakter-
na har vi kameraövervakning på 
alla skolor. Dessutom har vi prio-
riterat fältassistenter för att fånga 
upp unga i riskzon, säger Anita 
Mattsson.

Arbetet för ett tryggare Gran-
ängsringen har också fortsatt, i 
nära samverkan med bostadsbo-
laget Tybo och det lokala fören-
ingslivet. Kommunens samverkan 
med polis och socialtjänst har 
stärkts, och det brottsförebyg-
gande arbetet har inkluderats i 
kommunstyrelsens arbetsutskott.

Hållbarhet i fokus
Kommunen har även levererat 
på ambitionen om en starkare 
klimat- och miljöpolitik menar 
styret.

– Hållbarhet är en självklar del 
av vår politik. Vi har uppgraderat 
hållbarhetsutskottet till en sam-
hällsbyggnads- och hållbarhets-
nämnd, vilket ger miljöfrågorna 
större tyngd i beslutsfattandet. 
Vi har också skärpt klimatkraven 
vid nybyggnation, utökat laddin-
frastrukturen och investerat i fler 
solceller på kommunens fastighe-
ter, säger Fredrik Bergkuist.

Fler gräsmattor har även 
omvandlats till ängsmark för att 
gynna den biologiska mångfal-
den. Ett arbete pågår med att 
förbättra vattenkvaliteten i sjöar 
och vattendrag genom riktade 
insatser och arbetet med att åter-
ställa våtmarker har inletts. Sam-
tidigt har styret mött kritik gäl-
lande diskussionen om att införa 
ett naturreservat kring Barnsjön. 
Anita Mattsson är tydlig med att 
miljön ska skyddas samtidigt som 
friluftslivets intressen värnas. 
Hur detta ska ske är just nu under 
utredning.

Utbildning och äldreomsorg
Inom skolområdet står trygghet 
och kunskap i centrum enligt sty-
ret. Läxhjälp erbjuds nu på alla 
skolor i anslutning till skoldagen, 
och arbetet för att minska proble-
matisk skolfrånvaro har intensi-
fierats. På Tyresö gymnasium har 
utveckling av studieförberedande 
program påbörjats, med syftet 
att ge elever fler möjligheter till 
högre studier och arbetsmark-
nadsanpassade utbildningar.

Det politiska styret har också 
ett stort fokus på äldreomsorgen. 
Den digitala undersköterskan, 
Natalie Simander gör det möjligt 
för äldre att få snabb kontakt 
med vårdpersonal via chatt. Sats-
ningen är en stor framgång och 
Simander har tilldelats Queen 
Silvia Nursing Award. Språkkrav 
har införts för personal inom äld-
reomsorgen, och arbetet med att 
bygga ett nytt äldreboende vid 
Björkbacken har påbörjats.

Samarbetet levererar
Samtidigt står Tyresö med resten 
av Sverige inför en osäker framtid 
med krig i närområde och mins-
kat barnafödande som innebär 
stora effekter på välfärden. Vilket 
enligt styret påverkar arbetet.

– Efter ett år med Socialdemo-
kraterna och Moderaterna vid 
rodret kan tyresöborna se tydliga 
resultat av det nya styrets poli-
tik. Genom att kombinera lång-
siktig ekonomisk stabilitet med 
konkreta satsningar på trygghet, 
utbildning och miljö har kom-
munen tagit viktiga steg framåt, 
säger Anita Mattsson.

Samarbetet har visat att det är 
möjligt att förena två politiska 
traditioner för att skapa en trygg, 
hållbar och attraktiv kommun. 
Med en tydlig riktning och en 
genomförd politisk plattform står 
Tyresö starkt rustat inför framti-
den avslutar Anita Mattsson (S).

❏❏❏
Anita Mattsson (S), kommunstyrelsens ordförande, och Fredrik Bergkuist 
(M), vice ordförande summerr första året.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Visionsbild för de nya bostäderna. Vy från trappgränden mot den 
gemensamma gården.	 ILLUSTRATION: UTOPIA ARKITEKTER AB

Wättingebacken:

Trähus ska byggas 
intill gymnasiet

BYGGE Wättingebacken, som 
ligger intill gymnasiet och cirka 
800 meter från Tyresö centrum 
ska få nya bostäder. Planen som 
antogs i samhällsbyggnads- och 
hållbarhetsnämnden i mars 
möjliggör byggandet av två nya 
flerbostadshus med totalt cirka 
70–100 lägenheter i trä, ett pro-
jekt som kombinerar både håll-
barhet och modern arkitektur.

Byggnaderna kommer att ha en 
höjd på 6–7 våningar och vara 
belägna i en vinkel mot varandra, 
där den södra byggnaden följer 
Farmarstigens riktning och den 
norra byggnaden placeras vinkel-
rätt mot gatan. Lägenheterna pla-
neras att upplåtas som hyresrät-
ter med varierande storlekar, och 
parkering kommer att finnas i ett 
garage som inryms i entréplanet 
till den norra byggnaden.

Förbättrad tillgänglighet
För att förbättra tillgängligheten 
och koppla samman närliggande 
områden som Granängsringen, 

Granbacken, Wättingestråket 
och Fårdala, byggs en trappgränd 
som förbinder Wättingestråket 
och Granängsringen. Dessutom 
breddas Farmarstigen för att ge 
bättre utrymme för både gående 
och cyklister.

Förskola har utgått
I planen har tidigare en förskola 
ingått, den har utgått från detalj-
planen för att utredas ytterligare.

En särskild satsning görs också 
på hållbarhet och miljö. Dagvat-
tensystemet som planeras ska 
kunna hantera stora regnmäng-
der och förbättra vattenkvaliteten 
innan vattnet når Albysjön. För-
dröjning och rening av dagvatten 
kommer att ske genom diken, 
växtbäddar och trädplanteringar.

En del skog bevaras
Marken som berörs ägs av Tyresö 
kommun och utgörs idag bland 
annat av parkering vid gymna-
siet och skogsområden. En del av 
skogen kommer att bevaras och 
skyddas för att fungera som ett 
ekologiskt spridningssamband 
med kopplingar till Tyresta och 
Erstavik.

Detaljplanen är nu i antagande-
skede och om allt går som plane-
rat kan den vinna laga kraft redan 
under andra kvartalet 2025. Det 
kommer däremot att dröja innan 
spaden sätts i marken för de nya 
bostäderna. Först ut är kommu-
nens arbete med den allmänna 
platsen där bland annat den nya 
gång- och cykelbanan ska byggas.

❏❏❏

Tidplan för 
genomförande
■	 Antas i kommunfullmäktige 

tidigast 24 april 2025

■	 Laga kraft  
tidigast kvartal 2, 2025

■	 Byggstart allmän plats  
tidigast kvartal 4, 2025

■	 Byggstart kvartersmark 
tidigast kvartal 1, 2027
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MUSIKPORTRÄTT Tomas Danko 
föddes i Kosice 1946. Han växte 
upp i ett musikaliskt hem och 
fick pianolektioner från 6 års 
ålder och närheten till skidback-
arna i Tatrabergen gjorde att 
skidåkning också ingick i upp-
växten.

Allt var normalt tills den dagen 
någon fick tag i en insmugglad 
Elvisplatta 1956.

– Det förändrade mitt liv, säger 
Tomas.

Nu var det gitarr som gällde 
och även om fadern inte var så 
glad slutade det med att Tomas 
kunde köpa en Gibsonkopia 1958. 
Fem år senare bildades popban-
det The Devils och med tre inträ-
nade låtar gjorde man debut på en 
liten klubb som tillät ”ny” musik.

1968 hade bandet utvecklats 
ordentligt och med 350 låtar på 
repertoaren kunde man uppträda 
flera gånger i veckan och killarna 
tjänade bra på sin musik. Vid 
sidan av spelningarna studerade 
Tomas nu på högskolan, maskin-
tekniska linjen och hade också 
blivit så duktig på utförsåkning 
att han blev uttagen först till juni-
orlandslaget som 16-åring och 
sedan seniorlandslaget 1966.

Hahnenkamrennen i Kitzbühl
Ett tjeckiskt företag hade börjat 
tillverka egna slalomskidor och 
de behövde testas någonstans. 
Tomas och hans två år yngre bror 
Niklas fick i uppdrag att testa dem 
i Kitzbühl.

Under tre träningsdagar kunde 
man testa skidor i störtlopps-
backen, gott om snö och fina 
förhållanden, detta var samtidigt 
träning för själva störtloppet 
som skulle avgöras på söndagen. 
Under lördagen regnade det och 
på natten var det minusgrader 
så det var ren blankis som mötte 
de tävlande. Tomas hade ett högt 
startnummer och när han kom till 
Berghangsvängen gick allt fel.

– Jag voltade och for över 
skyddsbalarna med halm och lan-
dade i skogen med brutet ben.

Landslaget hade ingen försäk-
ring så det blev buss 50 mil hem 
igen till ett sjukhus där de kunde 
operera mig. Jag har fortfarande 
sviter av olyckan.

I slutet av 70-talet blev jag god 
vän med Anita Lindman, hon med 
Televinken. När jag berättade det 
här tog hon med mig till TV-huset 
och visade en snutt från Sport-

spegelns vinjett där man fick se 
svartvita arkivbilder på en skidå-
kare som kraschar våldsamt. Det 
var jag!

Sista tåget till väst
I slutet på 1968 invaderade Sov-
jetunionen Tjeckoslovakien. 
Tomas fick biljett till det tåg som 
skulle visa sig vara det sista tåget 
innan gränsen stängdes vid års-
skiftet och anlände till Stockholm 
där en släkting tog emot honom. 
Kommer in på KTH och avslutar 
ingenjörsutbildningen samtidigt 
som han jobbar på AGA och flera 
ställen.

Musik förstås, blir intresse-
rad av ljud och inser att det finns 
mycket att göra åt dåtidens för-
stärkare. Söker jobb på Hagström 
Musik i Älvdalen och blir kallad 
till intervju.

– Vad tycker du om våra för-
stärkare? frågar vd Hagström.

– Skit, svarar Tomas
– Det är därför du är här, blev 

svaret.
Han fick jobbet och det blev en 

lärorik tid. Någon månad tidigare, 
i början av 1971 hade Tomas med 
fru Helena flyttat till Granbacks-
vägen i Tyresö och som tur var 
bestämde sig Hagströms för att 
öppna en butik på Drottninggatan 
så Tomas fick bli butikschef där.

– Det var mycket dragspel och 
dansbandsgitarrer, men ungdo-
marna ville ha nya häftigare gre-
jer, säger Tomas.

– Jag hade börjat reparera för-
stärkare och orglar i butiken så 
jag antar att ryktet spred sig att 
det fanns en ljudtekniker som 
begrep det nya soundet vilket 
slutade med att jag blev erbjuden 
att vara med och starta Musikbör-
sen 1972. Sade upp mig, fick tre 
månadslöner vilket räckte till att 
köpa in sig i bolaget. Registrerade 
samtidigt bolaget Förstärkardok-
torn och använde det i marknads-
föringen.

Familjen flyttade till Stallvägen 
med nyfödda sonen Tomas jr.

Världens bästa jazzgitarrist
1972 kom det in en kund och läm-
nade in en gitarr för justering. 
Det visade sig att det var Barney 
Kessels gitarr. Tomas bytte dom 
extremt tjocka strängar till lite 
tunnare och justerade ner sträng-
höjden några millimeter. När Bar-
ney hämtade den blev han rasan-
de och krävde att Tomas skulle 
byta tillbaka.

– Jag bytte tillbaka och han lug-
nade sig, återkom nästa dag med 
en ny förstärkare han inte riktigt 
var nöjd med. säger Tomas. Han 
hade ett speciellt sound som han 
alltid ville ha. Jag lyssnade på 
några inspelningar, byggde om 
förstärkaren så han blev nöjd och 
så gick han.

En tid senare ringer samma 
man från London och säger att 
han ska spela på Albert Hall nästa 
kväll men BBC:s tekniker kan inte 
få fram rätt ljud.

– Du får komma hit. Flyget går 
i morgon bitti!

Tomas åkte till Arlanda, kom 
till Albert Hall på förmiddagen 
och justerade förstärkaren så det 
blev bra. Barney Kessel skriker 
till BBC:s ljudtekniker.

– Thats my sound, you idiots!
– Inte så trevligt, men sant, 

säger Tomas. Efter det var vi goda 
vänner och spelade tillsammans 
ibland när han var i Stockholm.

Förstärkardoktorn
1976 lämnar Tomas Musikbör-
sen och öppnar egen musikaffär 
på Hornsgatan. Han importerar 
gitarrer och förstärkare och hög-
talare och säljer mängder. Passar 
på att bygga sitt eget hus i Troll-

bäcken. Affärerna går så bra att 
butiken blev för liten, så nu börjar 
en liten flyttkarusell.

Större lokaler på Odengatan 
1982 men det blev för dyrt så det 
blev en ny lokal på Vasagatan 
under Klarabergsviadukten 1984.

Tomas hade skilt sig några år 
tidigare och gift sig med Maud 
under den här tiden och sonen 
Nicklas föddes 1989, samma år 
man öppnade Big Music i en jätte-
butik på Sergels torg. Stor succé i 
början, men sen kom Arbetsmiljö-
verket och meddelade att lokaler-
na var utdömda som arbetslokal 
redan för 25 år sedan. Hyresvär-
den hade nu gått i konkurs och 
strax därpå kom fastighetskrisen.

– Nu blev det några jobbiga år, 
säger Tomas. Jag fick sälja bilarna 
och inteckna huset. Allt som åter-
stod var en 120 kvadratmeter stor 
butik på Hornsgatan som firman 
blev erbjuden som kompensation. 
Som tur var jobbade Tomas Jr där, 
han var en naturbegåvning med 
ungdomarna och stor anledning 
till att vi överlevde krisen.

Vattenfestivalen och Langos
Tomas hade bokat ett försälj-
ningsstånd på Vattenfestivalen 
1994. Han insåg att det inte skulle 
löna sig att sälja musiktillbehör så 
nya frun Sarka föreslog att man 
skulle göra Langos, en ungersk då 
okänd specialitet. Sagt och gjort, 
de satte en deg och började sälja. 
Allt gick åt. Köerna växte och man 
fick hyra in sig i en pizzeria för att 
kunna tillverka tillräckligt med 
deg. Det blev en dundersuccé och 
tidningarna skrev om den nya 
maträtten, Tomas kom att kallas 
Langoskungen och framgången 
fortsatte ända tills Vattenfestiva-
len lades ner 1999. Då arbetade 24 
personer i verksamheten.

– Framgången med Langos-
projektet räddade faktiskt För-
stärkardoktorn, minns Tomas. 
Vi kunde flytta in i nyrenoverade 
lokaler på S:t Eriksgatan 1995, två 
år senare föddes dottern Charlott 
och runt millennieskiftet kunde 
jag köpa loss butiken. Sedan rul�-
lade det på tills 60-årsdagen när-
made sig, jag fick ett bra erbju-
dande och kunde sälja med gott 
samvete och ägna mig åt att spela 
gitarr, min favoritsysselsättning.

”På rätt plats vid rätt tillfälle”
När Prince skulle inleda en turné 
gjorde han det ofta i Stockholm. 
Han bodde på Sheraton och kom 
varje morgon till butiken med sitt 
band och testade nya instrument. 
Max Martin, Yngwie Malmsten 
och Robert Wells har alla pryat 
hos Tomas Danko och otaliga är 
de idag välkända gitarristerna 
som börjat sin bana med en elgi-
tarr från Förstärkardoktorn. 
Tomas funderar lite på framgång-
arna han haft.

– Jag har haft väldig tur med 
det mesta. Det känns som att jag 
alltid har varit på rätt plats vid rätt 
tillfälle säger han.

Nu efter pensioneringen har 
han börjat studera igen, kurser 
i gitarrspel förstås. Bland annat 
fyra terminer på musikhögskolan 
med kurser i komp- och frase-
ringsteknik.

– Jag skulle börja spela med 
storband och det är något helt 
annat insåg jag säger han. En 
vecka utan övning märker jag, två 
veckor utan övning märker publi-
ken.

Tomas Danko, snart 79 år, är 
idag aktiv i flera olika band och 
styrelsemedlem och bandfixare 
i Tyresö Jazz och Bluesförening.
Jan Ronström

Tomas Danko, musiker med mera:

Förändringens tid i Tjeckoslovakien

Tomas övar hemma i sin studio.	 FOTO: JAN RONSTRÖM

Dankos pack spelar lite överallt. Här på Engelen i Gamla Stan.	 FOTO: CHARLOTT DANKO
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Tomas Danko, musiker med mera:

Förändringens tid i Tjeckoslovakien

Tomas övar hemma i sin studio.	 FOTO: JAN RONSTRÖM Lite uppvärmning innan en spelning.	 FOTO: JAN RONSTRÖM
Så här såg annonsen ut när  
Förstärkardoktorn skulle marknadsföra sig.

Tyresöspelet tillbaka på slottet

SPEL I år är det 40-årsjubileum 
för den musikaliska berättelsen 
om Tyresö. Under andra halvan 
av juni kommer föreställningen 
att spelas vid åtta tillfällen.

För första gången sedan 2010 
kommer föreställningen att fram-
föras på borggården vid Tyresö 
slott med plats för 360 åskådare 
på läktaren.

Med en ensemble på 80 perso-
ner, både dansare från Kulturella 
folkdansgillet och skådespelare 
från Tyresö teaterförening samt 
en 20 personer stor orkester kom-
mer det säkert att bli en minnes-
värd upplevelse.

Sven Lionell skrev texten och 
musiken komponerades av Elisa-
beth Sellergren och tillsammans 
arbetade de fram denna föreställ-
ning som alltså hade premiär den 
15 juni 1985 på slottets borggård. 
Visserligen regnade det den kväl-
len så premiären blev inställd, 
men som Ulf Lundell sa en gång.

– En inställd spelning är också 
en spelning!

Premiären blev av några kväl-
lar senare och sedan dess har 
föreställningen spelats här på 
slottets borggård vid 8 tillfällen 
mellan 1985 och 2010.

Repetitionerna är i full gång
Kina Sellergren, för övrigt dot-
ter till kompositören, står för 
regi och musikalisk ledning och 
ensemblen samlas i Kultursko-
lans lokaler för att öva på danser 
och sånger och placeringar, och 
även prova kostymerna.

Gunnar Olsson bistår i regi-
arbetet och veteranerna Barbro 
Lavett och Maj-Lis Anderstedt 
som varit med sedan starten 

ansvarar för kostymer, mask och 
rekvisita. Karin Andreason är ord-
förande i teaterföreningen.

– Det ska bli fantastiskt roligt 
att åter spela ute på Tyresö slott 
där det en gång startade 1985. Vi 
har premiär den 15 juni klockan 
16. Säkra era biljetter på kultur-
biljetter.se. Biljetter släpps efter 
påsk. Vi välkomnar nya som gamla 
tyresöbor för att ta del av vår his-
toria, säger Karin Andreason.

❏❏❏

Kina Sellergren ackompanjerar på pianot.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Jon Möller (Prins Eugen), Stefan 
Andersson Bertling (Magnus Gab-
riel De la Gardie) och Per Carol 
(sjökapten) poserar glatt under 
pausen.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Karin Andreason och Kina Seller-
gren verkar nöjda med repetitio-
nen.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Marie Hortlund och Per Carol repeterar Kniv- och gaffeldansen.	 FOTO: TN

Körrepetition.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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Återigen – eller fortfarande – lever vi i en ansträngd tid. 
Rysslands fullskaliga invasionskrig i Ukraina fortsätter, i 
USA har Donald Trump återigen röstats fram som presi-

dent, i Gaza pågår ett folkmord och vi här i Sverige märker av 
att vi lever i en osäker tid. Levnadsomkostnaderna ökar. Spräng-
ningar och skjutningar i vårt land bidrar till otryggheten, minst 
sagt. Så vad kan vi då göra för att inte helt deppa ihop?

Kanske måste vi uppbåda våra krafter igen liksom vi gjorde 
under pandemin? Under den perioden började ju många svensk-
ar vara utomhus mer på grund av de restriktioner som då fanns. 
Eftersom jag alltid har tyckt om naturen och sett den som en 
tröstare, så tänker jag att kanske är det dags att återigen ”Ställa 
om” för att hantera denna utmanande tid?

Av en slump såg jag häromdagen information om en paddlings- 
och vandringsresa i Jokkmokksfjällen och började drömma, 
samtidigt som jag i helgen hade förmånen att vara ute mycket 
i naturen och kände vilken lugnande effekt det har på mig. Det 

bidrog ju starkt till min harmonis-
ka känsla att solen strålade och 
värmde. Så jag tror på en kombi-
nation av mer utetid, mer äventyr 
(i vardagen och i sommar) och 
sedan att aktivt välja bort en del 
av nyhetssändningarna. Jag tror 
att vi mår gott av att se att vi kan 

påverka våra liv till det bättre, och när omvärlden stormar får vi 
fokusera på det vi kan påverka. Istället för att känna hur stressen 
ökar när män med makt i världen fattar beslut som kanske bara 
gynnar dem själva och en liten begränsad sfär människor, får vi 
vända vårt fokus mot det vi kan påverka. 

Det kanske inte är någon slump att rörelser som ”Offline Club” 
etablerar sig på olika ställen i världen. Tanken med deras orga-
nisation är att ”öka människors möjlighet att finna sig själva och 
andra genom äkta gemenskap och autentiska, offline-erfarenhe-
ter” (fritt översatt). Ett annat konto jag följer, ”Portionenunder-
tian” har dragit igång en svensk motsvarighet: ”Djupläst”. Göte-
borgs stadsbibliotek har anordnat ”deep reading” – kanske något 
att följa efter av alla bibliotek i Sverige och i världen?

En annan sak jag hörde talas om i ett inslag på P4 Stockholm är 
att fler människor söker sig till Hemvärnet. ”Fler och fler kanske 
kan tänka sig att göra en insats”, säger Mattias Bergkvist, chef för 
hemvärnsförbanden i Stockholm.

Jag funderar på vad det gör med oss människor, att leva i den 
här stressen, den okända faran, ovissheten i att något hemskt kan 
hända närsomhelst.

Plötsligt framstår Jokkmokksresan som en dröm. Slippa alla 
hushålleliga plikter. Bort från skärmrelaterade uppgifter, strea-

mingtips och från tider att passa. 
Bort från egoism, polarisering, 
maktmissbruk, narcissism, krig 
och folkmord. Bort från matpri-
sernas gäckande rop! Bort från 

Chromecast-strul, sprängningar och skjutningar.
Jag säger som filosofen Jean-Jacques Rousseau: ”Tillbaka till 

naturen!”
Ursula Rundin

Ursulas undringar:
Ett recept mot en  
pressande omvärld?

Ursula Rundin, utbildad journalist och tyresöbo 
sedan 20 år. Ursulas stora intresse för män
niskor och det mänskliga mötet, kombinerat 
med hennes nyfikenhet, gör att hon gärna 
berättar om det vardagliga livet i Tyresö.

”Vi mår gott av att 
se att vi kan påverka 
våra liv till det 
bättre.”

”Tillbaka till 
naturen!”

Allt inom mark- grund- 
och VA-anläggningar
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samarbetar med flesta försäkringsbolag.
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Hallå där, Ingvar Carlsson!
KAMP Vid Första maj-firandet 
i Tyresö blir det i år celebert 
besök av tidigare statsministern 
Ingvar Carlsson. Han har valt att 
göra ett av sina numera alltmer 
sällsynta framträdanden vid Soci-
aldemokraternas arrangemang 
klockan 10.30 i Stadsparken.

Tyresö Nyheter passade på att 
ställa tre korta frågor inför detta.

Ingvar Carlsson, du ska delta 
i ett samtal om läget i världen, 
Sverige och Tyresö. Vad är det 
som oroar dig mest just nu?
– Demokratin är den bästa sam-
hällsformen som vi människor 
lyckats skapa. Men nu är den 
hotad och under attack både här 
hemma och ute i världen.

Kan du ändå se några ljuspunk-
ter?
– Ja, jag tror att alltfler inser att 
nu är det allvar och att man måste 
engagera sig.

Slutligen, vad är dina förhopp-
ningar inför mötet på Första 
maj?
– Första maj är en dag för mobi-
lisering. Då hämtar vi inspiration 
och samlar krafter.

❏❏❏ Ingvar Carlsson kommer att delta på Första maj.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Lokal samverkansöverens-
kommelse om egenvård
HÄLSA Egenvård innebär att man 
själv ansvarar för att ta ordine-
rade läkemedel på rätt tid, i angi-
ven styrka och korrekt mängd 
och på rätt sätt.

Ibland kan det behövas en bedöm-
ning av hälso- och sjukvårdsper-
sonal om personens förmåga till 
egenvård och behov av assistans. 
Förutom hantering av medici-
ner kan det röra sig om till synes 
enkla saker som byte av plåster, 
vilka typer får hemtjänstpersona-
len byta och vilka måste bytas av 
hälso- och sjukvårdspersonal.

För att skapa ordning och reda 
i vem som gör vad, när och hur 
har Tyresö kommun och de vård-
centraler som finns i kommunen 
ingått ett samverkansavtal. Syftet 
med avtalet är bland annat bättre 
fokus utifrån ett personcentre-
rat perspektiv, tydligt arbetssätt 
kopplat till egenvården och även 
ökad och stärkt kompetens för 
hemtjänstpersonalen.

Framtidens äldreomsorg
Samverkan mellan kommunen 
och regionen måste förbättras 
och stärkas. Men framförallt är 
det ett led till god och nära vård. 
Susann Ronström (S), ordförande 
i äldre- och omsorgsnämnden och 
Shyi Klint, medicinsk ansvarig 
sjuksköterska samtalar om fram-
tidens äldreomsorg och komman-
de utmaningar där egenvården är 
en viktig del.

– Jag är väldigt nöjd med avta-
let som har tagit närmare två år 
att ro i land. Det har varit möjligt 
mycket tack vare den geografiska 
samordnaren Therese Billberg, 
verksamhetschef på Trollbäckens 

vårdcentral som drivit på samver-
kan utifrån Regionens sida, säger 
Shyi Klint.

Många har bidragit
Samtliga vårdcentraler, hem-
tjänstutförare och myndigheten 
för äldre och kommunal hemsjuk-
vård har tillsammans samverkat 
kring framtagandet av överens-
kommelsen. Bland annat har 
vårdcentralerna tagit fram fyra 
utbildningsfilmer till hemtjänst-
personalen, gemensamma rutiner 
är upprättade, vårdcentralerna 
prioriterar hemtjänstens samtal 

och förkortar tiden för återkopp-
ling till hemtjänsten.

Susann Ronström uttrycker sin 
belåtenhet över att avtalet äntli-
gen är i hamn.

– Jag vill gratulera Shyi och 
samtliga inblandade till överens-
kommelsen, säger Susann Ron-
ström.

Susann och Shyi är helt över-
ens om att om länets kommuner 
och region ska klara framtidens 
vård och äldreomsorg så måste 
olika typer av samverkan komma 
till stånd.

❏❏❏

Shyi Klint, medicinsk ansvarig sjuksköterska och Susann Ronström (S), 
ordförande i äldre- och omsorgsnämnden.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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SKOLA  I ett symboliskt första 
spadtag markerades den officiel-
la byggstarten av nya Njupkärrs 
skola – ett omfattande projekt 
som inkluderar en toppmodern 
F–6-skola, en ny idrottshall och 
en bollplan.

Tyresö Nyheter har tidigare skri-
vit om det stora projektet som 
hittills handlat om rivningen av 
den gamla skolbyggnaden. Nu 
syns inte längre några spår av den 
klassiska skolan, den är numera 
jämnad med marken och framö-
ver går projektet in i byggfasen. 
Fram tills färdigställandet om två 
år kommer man kunna följa hur 
de nya byggnaderna tar form på 
det öppna grusfältet.

Den nya skolbyggnaden kom-
mer att bestå av tre våningar 
och ett källarplan, där särskilda 
skyddsrum byggs in för ökad 
beredskap och säkerhet. Idrotts-
hallen byggs i två plan och kom-

pletteras med en bollplan för 
utomhusaktiviteter. Målet är att 
skapa en flexibel och stimuleran-
de miljö för cirka 550 elever från 
förskoleklass till årskurs 6.

Rivningsarbetet av den tidigare 
skolan påbörjades redan vid höst-
lovet 2024 och har genomförts 
med stor omsorg för att möjlig-
göra återbruk av material. Bland 
annat har tegel och limträbalkar 
från den gamla byggnaden beva-
rats och kommer att återanvän-
das i den nya konstruktionen, 
vilket är en del av projektets håll-
barhetsprofil.

– Det känns jättebra att äntli-
gen få sätta spaden i marken. Vi 
är nu ett steg närmare att ge våra 
elever och lärare en inspirerande 
och modern skola med idrottshall 
och fotbollsplan, som kommer 
att göra stor skillnad säger Klara 
Watmani, ordförande i barn- och 
utbildningsnämnden, (S). När 
Watmani tillträdde som kommu-
nalråd 2021 var bygget av nya 
Njupkärrs skola det första beslu-
tet hon tog.

Bygget av den nya skolan märks 
hela vägen till Granängstorget där 
infrastrukturarbetena tagit fart. I 
arbetet med att skapa trygga skol-
vägar byggs nu en eftertraktad 
gång- och cykelbana förbi Gran-
ängsringen för de som ska ta sig 
till skolan.

Under byggtiden kan boende 
och besökare i området förvänta 
sig vissa störningar i form av bul-
ler, vibrationer och ökad byggtra-
fik. För att säkerställa säkerheten 
har gång- och cykelvägar letts om 
tillfälligt kring byggarbetsplatsen.

Byggnationen förväntas vara 

klar till höstterminen 2027, då de 
nya lokalerna står redo att ta emot 
eleverna. Med projektet hoppas 
Tyresö kommun att kunna erbju-
da framtida elever en skola i fram-
kant – både när det gäller pedago-
gisk verksamhet och hållbarhet.

❏❏❏

Klara Watmani (S), Martin Widholm, skolchef för grundskolan, Emelie Hed-
berg (M) och NCC:s Peter Höög.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

tel: 08-600 28 10 Profilkläder & Presentreklam

Från babymassage till tonårssamtal
KYRKAN  Tyresö församling är 
och har länge varit en aktör som 
verkar tillsammans med andra 
goda krafter som finns i kom-
munen. Här har man skapat ett 
nätverk för barn, unga och deras 
föräldrar som finns tillgängligt 
där och när det behövs.

I höst är det val till Svenska kyr-
kan. Då kan de tyresöbor som 
är medlemmar i Svenska kyrkan 
utse vilka som ska styra över kyr-
kan här i Tyresö, i stiftet och hela 
landet.

Ofta har det kallats det glömda 
valet, kanske beroende på att 
kyrkans verksamhet inte alltid 
är så uppmärksammad. Förutom 
gudstjänster bedrivs en rad vik-
tiga aktiviteter för barn, unga och 
äldre i kommunen. Fram till kyr-
kovalet kommer Tyresö Nyheter 
spegla delar av det som kyrkan 
gör här i Tyresö.

Aktiviteter för alla åldrar
Tyresö församling bedriver öppen 
förskola både i Trollbäckens 
kyrka och i församlingshemmet 
i östra Tyresö. Förskolan Troll-
flöjten med cirka 50 barn och tre 

avdelningar finns i Trollbäckens 
kyrka och har musikprofil. I kom-
munens årliga föräldraenkät får 
den mycket höga poäng. Baby-
massage är ett nytt inslag som 
snabbt blev fullbokat. Även barn-
körerna är mycket populära.

– Det är till och med kö, berät-
tar Birgitta Vaigur, som represen-
terar Socialdemokraterna i Tyre-
sö kyrkofullmäktige.

För barn från lågstadiet och 
uppåt finns flera olika verksam-
heter som ofta planeras tillsam-
mans med barnen och som utgår 
från kyrkoårets teman. För de 

lite äldre finns torsdagarnas ung-
domsträffar som brukar samla 
över 50 deltagare till olika akti-
viteter inklusive att laga och äta 
middag tillsammans.

Uppskattad skolverksamhet
Vid de stora högtiderna som jul, 
påsk och Allhelgona bjuds skole-
lever in till framträdanden och 
samtal i kyrkan. Präster från 
Tyresö församling är också ute på 
skolorna och man håller träffar 
för tonårsföräldrar.

– Verksamheten vid Nyboda 
skola har fått mycket uppskatt-
ning, säger Birgitta Vaigur. Där 
erbjuds eleverna efterfrågade 
samtal om värderingar, identitet 
och livsstil.

Förutom Trollflöjten, som föl-
jer den kommunala taxan för 
förskola, är församlingens verk-
samheter för barn och ungdomar 
kostnadsfria.

– Det gör det möjligt för alla 
att delta, oavsett socioekonomisk 
tillhörighet, och är en viktig förut-
sättning för att vi ska nå så många 
som möjligt, säger Birgitta Vaigur.

❏❏❏Danslek för barn i Trollbäckens kyrka.	 FOTO: ELISABETH OHLSON

Fikastund i ungdomsverksamheten.	 FOTO: ELISABETH OHLSSON

Påsklovsaktiviteter
Under påsklovet vecka 16 anordnar kommunen massa roliga aktivite-
ter alla åldrar. Aktiviteterna är gratis för barn och unga. Det kommer 
bland annat finnas möjlighet att prova på olika instrument på kultur-
skolan, Pippi firar 80 år och du kan få testa på att spraymåla med 
stenciler på biblioteket eller varför inte spela spelet Super smash Bros 
eller ta på hjälmen, låna ett par skridskor på Fritidsbanken och åka 
lite skridskor i Fontanahallen. Besök Tyresö kommuns hemsida för att 
läsa om samtliga lovaktiviteter och öppettider för Fritidsbanken.

NYHETER

Spadtag Njupkärrs skola

Bygget pågår.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Inriktningsbeslut
PLAN Tyresö kommun har fattat 
ett inriktningsbeslut för utveck-
lingen av Wättingestråket. Beslu-
tet syftar till att ta fram en långsik-
tig plan för området, där bostäder 
i olika upplåtelseformer, service 
och naturområden ska samspela.

❏❏❏

Insamling i ett år
MILJÖ Efter ett år med kommu-
nalt ansvar för förpackningsin-
samlingen i Tyresö har antalet 
felanmälningar på återvinnings-
stationerna halverats. Insamlade 
förpackningar har ökat med näs-
tan 12 procent jämfört med 2023, 
motsvarande cirka 60,2 kilo per 
invånare. Samtidigt har mängden 
restavfall minskat.

❏❏❏

Satsning på 
kompetens
FÖRETAG Tyresö kommun deltar 
i den EU-finansierade förstudien 
”Inkluderande Tillväxtinitiativ” 
för att kartlägga kompetensbehov 
hos småföretagare i Stockholms 
län. Fokus ligger på att stödja 
kvinnliga företagare och företaga-
re med utländsk bakgrund genom 
insatser inom hållbarhet, digita-
lisering, cybersäkerhet och kom-
petensförsörjning, med målet att 
skapa hållbara och framgångsrika 
verksamheter.

❏❏❏
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Tyresö Hanviken gjorde 
sin bästa säsong

Lagkapten Pelle Carlsson fick vifta med en av supportergruppens flaggor efter den avgörande vinsten mot Halm-
stad i åttondelsfinal.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Säsongen inleddes med ännu en 
imponerande prestation i Hock-
eyettan södra, där THH visade 
att man var redo att utmana de 
etablerade lagen. Laget radade 
upp segrar och visade upp en fart-
fylld, organiserad och discipline-
rad hockey. Offensiven leddes av 
lagets stora stjärnor Macklin, Ek 
och Palm, medan försvarsspe-
let stabiliserades av rutinerade 
backar, lagkaptenen Pelle Carls-
son och två målvakter i toppform.

Stolt kapten
Kapten Carlsson har återigen 
varit en bärande del av laget med 
sitt ledarskap och är, kort efter 
uttåget, stolt över det man åstad-
kommit.

– Ännu en säsong till ända, och 
ännu en historisk säsong. Men 
eftersmaken kanske är den bitt-
raste på länge, vi kände i laget att 
vi hade något spännande på gång. 
Ett helt fantastiskt lag som jag 
som kapten är otroligt stolt över. 
Tvåa i östra serien och sen serie-
segrare i en uttalad svår allet-
tan södra. Lyckas ta sig vidare 
från åttondelsfinalen efter 0–2 i 
matcher. Ett minne jag alltid kom-
mer ta med mig! Sen vill jag och 
hela laget tacka alla som har tagit 
sig ner till Tyresö ishall den här 
säsongen. Och ett extra stort tack 
till THH Tifo, 135 Ultras och alla 

småkids i föreningen som har ska-
pat en otrolig stämning i Tyresö 
ishall! Tack för den här säsongen!

Stark grundserie
Efter en stark grundserie kvalifi-
cerade sig laget utan några större 
hinder för Allettan södra, där de 
fortsatte imponera. Hanviken 
kunde inte sluta vinna. En bra 
bit in i Allettan kom den första 
förlusten på flera månader. När 
Tranås besökte Tyresö ishall stan-
nade den otroliga segersviten på 
13 raka vinster! THH har sedan 
dess haft hockeysveriges ögon på 
sig. Alla har velat prata om den 
otroliga säsong som THH gjort. 
De avslutade serien som segrare 
med en betryggande marginal till 
närmsta konkurrent. Före klas-
siska och tunga lag som Troja-
Ljungby, Karlskrona och Visby.

En annan faktor som fått Tyre-
sö Hanviken att sticka ut är den 
nya tifogruppen som satt laget på 
tapeten bland ligans supportrar. 
Det är inte utan välgrundade argu-
ment som man kan påstå att man 
skapat flest och störst målningar 
bland alla supportergrupper, trots 
att totala publiksiffran är liten 
och resurserna varit små. Grunda-
ren av tifogruppen och eldsjälen 
Elliot Lappalainen är också stolt 
över säsongen som varit och ser 
redan fram emot hösten.

– Det har varit otroligt kul att 
följa laget den här säsongen. Allt 
från Karlskrona borta (som var en 
drömresa och gick i uppfyllelse) 
till seriesegern i Allettan. Även på 
läktaren har vi utvecklats och det 
är otroligt kul att se! Jag hoppas 
att fler ansluter sig till ”Träläk-
taren” till nästa säsong och att 
vi växer och har högre kvalitén 
på kommande tifon! säger Pelle 
Carlsson.

Publikmässigt har tyresöborna 
inte riktigt visat det stöd som 
laget förtjänar, men utvecklingen 
har varit positiv. I gratismatchen 
hemma mot Karlskrona var THH 
en handfull personer ifrån fullsatt 
och i den helt avgörande åtton-
delsfinalen mot Halmstad var det 
helt fullt i Tyresö ishall.

Lapp på luckan
För första gången på år behövde 
THH sätta lapp på luckan, ett lyx-
problem man gärna gör om.

Trots att dagens hall är anrik 
och klassisk på många sätt, läm-
nar den mycket att önska hos 
både lag och publik. Behovet av 
en större, modernare hall verkar 
vara mer akut än någonsin och 
längtan efter att få spela och fylla 
den nya ishallen är stor. 

Säsongen 2024/2025 har minst 
sagt varit en resa för Tyresö Han-
viken Hockey. Från att, som van-
ligt, ha börjat säsongen som ett 
outsiderlag tog de sig hela vägen 
till kvalet mot Hockeyallsvenskan 
och utmanade de stora namnen. 
Nu blickar klubben framåt med 
nya ambitioner och nästa säsong 
är det nog ingen expert som vågar 
underminera THH igen.

Ljus framtid
Med en ny hall på väg, ett starkt 
lag och en supporterbas som 
växer för varje säsong ser fram-
tiden ljus ut för Tyresö Hanviken 
Hockey. Den stora frågan som 
supportrarna ställer sig är: kom-
mer Hanviken lyckas behålla alla 
klasspelare och stora namn. Ek, 
Macklin, Palm och många därtill? 
Aldrig tidigare har THH haft ett 
så starkt lag. Intresset från andra 
lag är säkerligen stort, men THH 
gör nog allt i sin makt för att hålla 
kvar sina spelare.

❏❏❏

ISHOCKEY  Tyresö Hanviken Hockey har under säsongen 2024/2025 
skrivit ett nytt historiskt kapitel i klubbens historia. Från att ha varit 
en klubb i skuggan av de stora stockholmslagen har Tyresö Hanviken 
nu etablerat sig som en kraft att räkna med i det svenska hockey-
landskapet. Säsongen bjöd på dramatik och en spännande resa som 
kulminerade i kvartsfinalen i kvalspelet till Hockeyallsvenskan.

Tyresö Hanvikens spelare tackar för stödet från publiken i Tyresö ishall. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Katarina Helling (S) besöker det nya utegymmet som finns bredvid padel-
banan i anslutning till Fontanahallen.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Med start i juni förvandlas Forelltorget till ett sommartorg med bland 
annat sittplatser och torghandel.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Trollbäckens IP får nytt utegym

GYM  Ytterligare ett utegym är 
på plats och denna gång hittar vi 
det vid Trollbäckens IP.

Här är det möjligt att träna i trygg 
och upplyst miljö bredvid padel-
banan i anslutning till Fontana-
hallen. Detta utegym har, precis 
som utegymet i Stadsparken, 
ställbara vikter och en proffsig 
utformning för att passa så många 
som möjligt.

Produkterna är robusta och 
tillverkade i hållbara och återvin-
ningsbara material och går att 
flytta till andra kommundelar om 
det skulle behövas i framtiden.

Trenden att träna utomhus 
fortsätter att växa och ett utegym 
främjar dessutom spontanidrott, 
ökar tryggheten i området och 

fungerar som en mötesplats för 
alla åldrar. Här öppnas även en 
möjlighet för föräldrar som har 
barn i olika aktiviteter på områ-
det att samtidigt få möjlighet att 
värna sin egen hälsa.

– Vi vill fortsätta skapa gene-
rationsöverskridande, trygga och 
spontana mötesplatser för jämlik 
hälsa, gemenskap och tränings-
glädje, säger Katarina Helling (S), 
vice ordförande i kultur- och fri-
tidsnämnden.

Med fortsatt fokus på jämlik 
hälsa, genarationsöverskridande 
mötesplatser och ett starkare fris-
kare Tyresö är detta ytterligare en 
satsning för tyresöborna.

Invigningen av det nya utegym-
met planeras till slutet av april.

❏❏❏

Sommar på Forelltorget:

Handel och grönska

GRÖNT  Tyresö kommun tar 
ett nytt grepp för att skapa en 
mer levande och trivsam miljö 
i centrum genom att satsa på 
ett sommartorg på Forelltorget. 
Under sommarmånaderna kom-
mer torget att förvandlas till 
en mötesplats för invånare och 
besökare med grönskande plan-
teringar, bekväma sittmöbler och 
möjligheter till torghandel.

Invigningen av sommartorget är 
planerad till den 13 juni. Under 
hela sommaren kommer ferie-
arbetande ungdomar att arrang-
era aktiviteter för barn och unga, 
såsom pingis och olika typer av 
spel. Dessutom kommer torget att 
erbjuda underhållning och sponta-
na pop-up-aktiviteter för att skapa 
en livfull och inbjudande atmosfär.

Kommunen har genom en tidi-
gare undersökning identifierat 
att det finns ett stort intresse för 
torghandel bland tyresöborna. 
En av fyra invånare har uttryckt 
en önskan om att kunna handla 
på Forelltorget. Med anledning 
av detta har kommunen beslutat 
att erbjuda tio platser för försälj-
ning på torget. Intresserade som 

vill anordna loppmarknad, sälja 
frukt, bär, godis eller andra typer 
av varor, uppmanas att ansöka 
om en saluplats hos kommunen. 
Viktigt att notera är att ett polis-
tillstånd krävs för att bedriva 
försäljning, och eftersom hand-
läggningstiderna kan vara långa, 
rekommenderas det att ansökan 
görs i god tid.

Satsningen på sommartorget är 
en del av kommunens strävan att 
utforska nya användningsområ-
den för Tyresös offentliga platser 
och att skapa miljöer som främjar 
gemenskap och trivsel. I dialog 
med verksamheter, fastighetsäga-
re och invånare hoppas kommu-
nen kunna skapa ett attraktivt och 
dynamiskt centrum som tilltalar 
både Tyresöbor och besökare.

Kommunen välkomnar dess-
utom företag, föreningar och pri-
vatpersoner som vill bidra med 
aktiviteter och evenemang på 
torget. Möjligheten att anmäla 
sitt intresse finns och syftet är att 
skapa en inkluderande och varie-
rad miljö där olika aktörer kan 
bidra till torgets liv och rörelse 
under sommaren.

❏❏❏
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MUSIK 20-åriga Ellinor Bengtson 
har utsetts till Klassiska artisten 
i Sveriges Radio P2. Hon började 
spela trumpet som 3-åring och 
har medverkat med artister som 
Malena Ernman, Tommy Körberg, 
Kalle Moraeus, Nils Landgren 
och Magnus Lindgren.

Ellinor bor i Tyresö och tillhör 
musikfamiljen Bengtson där 
pappa Jan och farfar Stig (som 
gick bort förra året) är välkända 
flöjtister och farmor Ingrid och 
faster Margareta båda är sånger-
skor, den senare bland annat i The 
Real Group.

Trots sin unga ålder har Elli-
nor redan hunnit spela på stora 
scener som Konserthuset i Stock-
holm, Dalhalla och Cirkus. Hon 
har turnerat med Benny Anders-
son Orkester som dess yngsta 
bandmedlem och spelat med 
Kungliga Filharmonikerna. Hon 
spelar också i trumpetkvintetten 
FiveBy5 som haft stora framgång-
ar i musiktävlingar och på scener 
i England och Frankrike.

Idag studerar hon på prestige-
fulla Royal Academy of Music i 
London och till hösten 2025 axlar 
hon rollen som Klassiska artisten 
i P2; en utnämning som sträcker 
sig över konsertsäsongen 2025/26 
och innebär att hon kommer 

att medverka i flera konserter 
i Berwaldhallen med Sveriges 
Radios Symfoniorkester. Artis-
ten får också en unik möjlighet 
att beställa ett musikverk från en 
tonsättare verksam i Sverige.

– Det känns helt overkligt, 

säger Ellinor. Jag tycker att det 
är väldigt fint att jag som så ung 
musiker har fått chansen och det 
visar andra unga musiker att det 
faktiskt finns en möjlighet för oss 
att också bli sedda.

❏❏❏

På besök bland Tyresös sjöar
Tyresåns sjösystem är ett av 
Stockholms största sjösystem 
och omfattar sjöar i Tyresö, 
Haninge, Stockholm, Huddinge 
och Botkyrka. Avrinningsom-
rådet är 215 kvadratkilometer 
vilket är över tre gånger så stort 
som hela Tyresös landområde. 
Sju av systemets 30 sjöar finns i 
Tyresö och kommer tillsammans 
med övriga sjöar i kommunen 
att presenteras i denna artikel-
serie.

Långsjön
Gränsen mellan Tyresö och 
Haninge går genom Långsjön 
som ligger mellan Gudö å och 
Gammelström. Vattenkvalite-
ten har genom åren förbättrats 
och är inte längre olämplig för 
bad. I den ganska grunda sjön 
råder hastighetsbegränsningen 
5 knop. Stränderna som består 
av hällmarker är branta och det 
finns endast ett mindre bestånd 
av vass.

Sjöyta	 31 hektar
Största djup	 6,8 meter
Volym	 1 300 000 m3

Höjd över havet	 19,7 meter
Strandlängd	 4,4 kilometer

KULTUR/NÖJE

Långsjön en eftermiddag i mars. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Toppuppdrag till  
trumpetande Tyresö-tös

Trumpetaren Ellinor Bengtson.	 FOTO: MARK EARTHY

Ewa Kinnunen gillar arrangemanget där hon är en av 40 konstnärer som 
ställer ut sina verk i Tyresö centrum.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

40 glada konstnärer 
ställde ut i centrum

KONST  Centrumbolaget bjöd in 
40 lokala konstnärer att ställa ut 
sina verk runt om i hela Tyresö 
centrum i slutet av mars.

Ewa Kinnunen som är erfaren 
konstnär och bildpedagog tycker 
att detta är ett väldigt bra och vik-
tigt arrangemang.

– Det är en betydelsefull insats, 
dels för att få mer liv i vårt centr-
um men framför allt för oss som 
får ställa ut och visa vår konst. 
Det är också roligt att man blan-
dar erfarna konstnärer med nya 
förmågor.

Anita Hildén som har målat i 20 
år är väldigt positiv och fick frå-
gor från de som gick förbi om sina 

två akvareller; en som föreställde 
Tyresö slott och en tavla med en 
äng fylld av vita blommor.

– Det som är så spännande med 
att skapa en akvarell, förklarar 
Anita, är att man inte kan sudda 
utan måste tänka ut allt från bör-
jan.

Det här är andra året som 
Tyresö centrum ordnar denna 
vårsalong och förhoppningsvis 
återkommer den.

– Det här är verkligen ett jätte-
fint initiativ och det är roligt för 
oss som står här för man träffar 
bekanta människor och okända 
människor och det blir jätteroliga 
pratstunder, menar Anita Hildén.

❏❏❏
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pågång
DET HÄNDER I TYRESÖ

Kom med i
Tyresöradions vänner!
Tyresöradions vänner har bildats 

för att stödja radion. Alla kan 
komma med.

Du betalar en symbolisk 
medlemsavgift på 300 kronor 

eller mer om du vill.

Plusgiro: 491 57 21-7
Swish: 123 679 37 07  

Ange ditt namn och din adress.

För medlemmarna ordnas olika 
träffar med radio som tema.

Varför vänta! Stöd Tyresöradion  
– kom med bland oss vänner!

STF Södertörn
Mejla din e-postadress om du vill 
ha information om våra aktiviteter:

stfsodertorn@stfturist.se

Eller besök vår hemsida: 

www.svenskaturistforeningen.se/ 
vara-lokalavdelningar/stf-sodertorn/

TRÄFFA BIBILIOTEKET I ALBY
15/4 13.00–16.00, Alby frilufts-
gård. Biblioteket finns på plats med 
bibblabilen Piglet. Välkommen att 
delta i en bokjakt, få boktips, låna 
böcker och spela spel som kubb 
och plockepinn. Aktiviteterna kan 
variera beroende på väder. Arr: 
Tyresö kommun Biljetter: Gratis.

SAGOSTUND MED TECKEN
17/4, 10.00–10.30, Biblioteket i 
Tyresö C. Pippi på påsklovet! Vi firar 
Pippi Långstrump 80 år med hög-
läsning och sång! Vi använder oss 
av tecken (TAKK). Ingen föranmälan. 
Alla åldrar välkomna! Arr: Tyresö 
kommun Biljetter: Gratis.

TRÄNA MED ANDRA PAPPOR
20/4, 15.00–16.00, Alby ute-
gym. PappaPrestation är en trä-
ningsgrupp som samlas vid Alby 
utomhusgym för effektiva och 
inspirerande träningspass. Barn är 
välkomna att följa med och ta del av 
gemenskapen medan vi tränar. Våra 
pass varar i cirka 35 minuter och 
efteråt avrundar vi dagen med ett 
besök hos djuren innan vi fortsätter 
till lekparken för en stunds härligt 
barnhäng. Arr: PappaPrestation. 
Biljetter: Gratis.

GUIDNING – KOLARDAMMARNA
23/4, 11.00–13.30, Kolardammar-
na som ligger i Alby naturreservat 
som ett vackert inslag i landskapet 
med grovstammiga aspar i strand-
kanten, tallbackar, små berghällar 
och öppna gräsmarker. Lättvandrat 
och anpassat för rullstol och barn-
vagn. Cirka 2,5 timmar inkl. mat-
säckspaus. Knappt 2 km. Ta med 
matsäck. Arr: Tyresö kommun Biljet-
ter: Gratis men föranmälan krävs.

DIN LÅSLEVERANTÖR

712 92 00
Alléplan 2, Trollbäckens Centrum Borgvägen 8 B, Trollbäcken • Tel 08-712 43 00

Björns Mekaniska
Bilverkstad

Fler småhus och 
Barnsjön

Fler småhus, blandad bebyggelse och ökad 
tillgänglighet för alla trafikslag är några av de 
saker som styret i Tyresö vill prioritera. Fred-
rik Bergkuist (M), ordförande i Samhällsbygg-
nad och hållbarhetsnämnden berättar också 
om tankarna kring Barnsjön, Östra Tyresö och 
mycket annat. Programmakare är Catarina 
Johansson Nyman.

Byggstart för 
Njupkärrs nya skola

Nu har de första spadtagen tagits till Njupkärrs 
nya skola med idrottshall och bollplan som ska 
stå klar till höstterminen 2027. Skolchefen Mar-
tin Widholm, de ansvariga politikerna Klara 
Watmani (S) och Emelie Hedberg (M) fick till-
sammans med NCC:s representant Peter Höög 
hålla tal och berätta om bygget. Ann Sandin-
Lindgren passade också på att ställa frågor 
till projektchefen på NCC Niklas Nielheimer, 
Tyresö kommuns projektledare Anna Byfors 
och kommunalrådet Fredrik Bergkuist (M).

Med snabba tassar på 
mjuk mark

Hilma Franzon ställer ut på Tyresö konsthall. 
Fantastiskt vackra verk i måleri och skulptur. 
En utställning med dubbla bottnar och mörka 
undertoner. Glädjen över hästen mot sorgen 
över en skog som försvinner. Poetiskt och spän-
nande med många nyanser och olika material. 
Hilma var faktiskt muralmålare från början. 
Programmakare Gunnel Agrell Lundgren

Skapande och 
kreativitet för äldre

I åttonde avsnittet hör vi Ewa Kinnunen sam-
tala med Gunilla Rydén. Ämnen som skapan-
de, kreativitet och om mat för själen berörs. 
Gunilla arbetar som aktivitetscoach på ett 
äldreboende där hon bland annat håller i en 
målargrupp. Vi får del av Gunillas iakttagelser 
och reflektioner kring vad de olika deltagarna 
gör med sitt skapande och vilken betydelse 
det har för var och en.

Lärarnas historiedag 
på slottet 16/5

Fredagen den 16 maj bjuder Tyresö kommun 
och Södertörns högskola in till den årliga his-
toriedagen vid Tyresö Slott i samarbete med 
Nordiska museet. En fortbildningsdag för lära-
re och andra intresserade. Initiativtagaren Mats 
Fält och doktoranden Martin Englund berättar 
om vilka föreläsningar som kommer att hållas. 
Programledare: Ann Sandin-Lindgren

Bättre företagsklimat!

Vad betyder ”En väg in”? Vad kan kommunen 
göra för att lokala företagare lättare ska kunna 
lämna anbud vid kommunal upphandling? Och 
hur ser situationen ut generellt för företaga-
re i kommunen nu under lågkonjunkturen? 
Näringslivschef Gunilla Berg berättar för Cata-
rina Johansson Nyman.

Samtal om Funkis
festivalen och livet

I ”Personligt med Carina” möter Carina Hög-
berg idag systrarna Gerd & Marita och pratar 
om hur det är att leva med en funktionsva-
riaton, söka jobb, gå på disko och att tävla i 
Funkisfestivalen. Vi pratar om hur det är att 
förlora en nära anhörig och hur det var för sys-
konen att ”prata” för sin mammas rättigheter 
på äldre dar.

Nu repeteras det  
inför Tyresöspelet

Det är full rulle med repetitio-
nerna inför Tyresöspelet. Ann 
Sandin-Lindgren får vara med 
när Tyresö Teaterförening och 
Kulturella folkdansgillet under 
ledning av Kina Sellergren trä-
nar i Kulturskolans lokaler och 
där intervjuar Ann flera av skå-
despelarna. Nu i juni 2025 är 
det äntligen dags, efter 15 års 
frånvaro, att ge Tyresöspelet 
på borggården till Tyresö Slott 
igen!

Seniorer som vill lära mer 
om datorer, paddor och 

mobiltelefoner bör besöka  

tyreso.seniornet.se
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Kryss nr 2  
Första pris är tre ”Glädjelotter” där 
du kan vinna upp till 1 miljon kronor. 
Andra till femte pris är en lott var.

Skicka din lösning tillsammans med 
ditt namn och adress senast den  
3 juni 2025 till:

Tyresö Nyheter
Björkbacksvägen 37, 135 40 Tyresö
Märk kuvertet ”TN-kryss nr 2, 2025”.

Grattis till vinnarna 
i kryss nr 1, 2025
1:a: Mignon Carsten, Skivägen.
2–5: Berit Falk, Sikvägen.
Ulla Hammarqvist, Bollmoravägen.
Eva Svensson, Rågvägen.
Gertrud Björklund, Måndalsvägen.

Bildgåtan
En vinnare får en ”Glädjelott” som kan ge vinst upp till 
1 miljon kronor.

Vad föreställer bilden som syns i nyckelhålet? Har du 
något kul minne från den här platsen? Kan du berätta 
något om motivet?

Märk svaret 
”Bildgåta nr 2” 
och skicka senast 
den 3 juni 2025 till:

Tyresö Nyheter
Björkbacksvägen 37
135 40 Tyresö

redaktion@ 
tyresonyheter.nu 

Grattis Barbro!
Förra bildgåtan föreställde 
Tyresö slotts östra torn. 
Det först öppnade rätta 
svaret kom från Barbro 
Forsberg på Siriusvägen.

FOTO: TYRESÖ NYHETER

Tyresöbilden genom Kenths objektiv:

Tyresöbilden
Kenth Eriksson, tyresöbo sedan länge, är på fritiden 
amatörfotograf. I Kenths arkiv finns högklassiga 
bilder från i stort sett hela världen. Tyresö Nyheter 
har glädjen att få presentera aktuella tyresöbilder 
tagna av Kenth. Månadens bild är tagen fredagen 
den 4 april.

Kenths bilder kan följas på instagram: @kenthphoto

DRINK

FRÅGA 2 HAR MÅNGA 
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ORT SKATT FRÅGA 1 FRÅGA 3
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FLUGA
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 FINNS  
VID VALFRÅGA 1: KONSTEVERKETS NAMN?

FRÅGA 2: KONSTNÄRENS EFTERNAMN? 
FRÅGA 3: VAR FINNS KONSTVERKET?

FRÅGA 4: KONSTEVERKETS NAMN?
FRÅGA 5: KONSTNÄRENS EFTERNAMN? 

FRÅGA 6: VAR FINNS KONSTVERKET?
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FRÅGA 6
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VAKSAM 
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KONSTRUKTÖR: 

BOSSE
Rätta lösningen på kryss nr 1, 2025.

FOTO: TYRESÖ NYHETER
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Vassrugge, hundbad och motljus i Vissvass.	 FOTO: KENTH ERIKSSON
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PRIS  Att bli utnämnd till årets 
undersköterska är den finaste 
utmärkelsen en undersköterska 
kan få. Priset Queen Silvia Nur-
sing Award delas ut varje år där 
en sjuksköterska och en under-
sköterska tilldelas priset.

Syftet med priset är att uppmärk-
samma idéer och kompetens 
inom området för att möta fram-
tidens utmaningar med en snabbt 
åldrande befolkning och omfat-
tande demografiska förändringar. 
Undersköterskan Natalie Siman-
der från Tyresö blev 2024 års vin-
nare av priset. Hon fick veta att 
hon fick priset i slutet av decem-
ber månad 2024, men prisutdel-
ningen blir först i september med 
drottning Silvia som prisutdelare.

Natalie var 19 år när hon fick 
jobb i vården i Tyresö, det var 
2006 och hon har varit kvar i 
olika former sedan dess. Från 
allra första dagen kände hon att 
hon hamnat rätt. Det tog dock till 

2020 innan hon utbildade sig till 
undersköterska. Hon passar på 
att berömma det så kallade äld-
relyftet (en mångårig statlig sats-
ning) som gjort det möjligt att få 
gratis utbildning till undersköter-
ska i kommunen.

– Utan äldrelyftet hade jag 
förmodligen inte utbildat mig 
och den utbildningen gav mig så 
mycket mer än bara ren kunskap, 
säger Natalie Simander.

Digital utveckling
Efter ett beslut i äldre- och 
omsorgsnämnden om att öka 
digitaliseringen i vården inledde 
förvaltningsledningen åtgärder 
som så småningom utmynnade i 
en tjänst som fick namnet Digital 
undersköterska. Natalie Siman-
der sökte och fick tjänsten och 

arbetar numera uteslutande med 
det digitala verktyget ”Den digi-
tala undersköterskan” vilket inne-
bär att hon har mer eller mindre 
dagliga kontakter med äldre per-
soner genom digitala möten.

Under de första månaderna 
har hon haft en grupp på 50 per-
soner men kommer under april 
månad att bjuda in fler. Tanken är 
att man genom Natalie ska kunna 
träffa andra, få råd och tips på vad 
som sker i kommunen och inte 
minst öka den digitala medveten-
heten hos kommunenens äldre 
befolkning. Det kan vara fika på 
träffpunkten, var man kan gå på 
gymnastik och mycket mer, men 
också att bara vara en medmän-
niska som har tid att stanna upp 
och prata bort en stund av dagen.

❏❏❏

TYRESÖ RUNT

Susann Ronström, ordförande i äldre- och omsorgsnämnden pratar med 
pristagaren Natalie Simander.	 FOTO: TYRESÖ NYHETEREn visionsbild av utsidan.	 ILLUSTRATION: AIX ARKITEKTER

VARMT VÄLKOMNA!

Ingvar 
Carlsson

Medverkar i Tyresö på 1 maj!

10:00 - Samling vid Granängsringen
10:15 - Första maj-tåget går mot centrum
10:30 - Tal i Stadsparken i Tyresö

Läs mer på tyreso.socialdemokraterna.se 
och följ oss på instagram, facebook och TikTok!

Årets undersköterska

Natalie Simander, årets underskö-
terska.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Nya Njupkärrs skola:
Gestaltning och utformning

SKOLA  Skolbyggnaden har en 
omsorgsfull arkitektur där runda-
de hörn ger en mjuk framtoning 
och undviker baksidor.

Placeringen längs Njupkärrsvä-
gen skyddar skolgården från bul-
ler och skapar två mindre torg 
mot gatan.

Fasaderna får en naturlig este-
tik med trä och tegel, där vertika-

la träribbor skapar rytm och djup 
i byggnadens uttryck.

Hållbarhet är en central del 
av projektet. Material från den 
gamla skolan, som tegel och lim-
träbalkar, återanvänds i den nya 
byggnaden. Det lyckade återbru-
ket har gjort att Tyresö kommun 
bjudits in till forskningsprojektet 
Återhus.

Idrottshallen, som byggs i 
direkt anslutning till skolan, föl-
jer samma designprinciper. Den 
träbeklädda byggnaden har run-
dade hörn och en tydlig koppling 
till skolans gestaltning. Solceller 
på taket bidrar till hållbar energi-
försörjning, och placeringen intill 
Granängsstigen ökar tryggheten 
genom stora glaspartier och befol-
kade utrymmen i bottenplan.

❏❏❏Insidan.	 ILLUSTRATION: AIX ARKITEKTER
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